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Про підсумки діяльності Українсько-
го Червоного Хреста в період між 
ХІХ і ХХ з’їздами ТЧХУ — розмова 

нашого кореспондента із Президентом 
Товариства Червоного Хреста України — 
Іваном Гнатовичем УСІЧЕНКОМ.

— Іване Гнатовичу, як Президент То-
вариства Червоного Хреста України 
загалом оцінює міжз’їздівську діяль-
ність очолюваної Вами організації?

— П’ять років, що минули із часу по-
переднього ХІХ з’їзду Товариства, були 
насичені важливими подіями — як для 
Національного Товариства, так і для всієї 
світової червонохресної спільноти.

Серед найважливіших вітчизня-
них — варто назвати 90-річчя Товарис-
тва Червоного Хреста України, 20-річчя 
Міжнародної Чорнобильської програми 
гуманітарної допомоги і реабілітації. Се-
ред міжнародних — 150-річчя битви при 
Сольферіно, 90 років від створення Між-
народної Федерації Товариства Червоно-
го Хреста і Червоного Півмісяця, 60 років 
від часу ратифікації Женевських Конвен-
цій. Українські червонохрестівці гідно 
відзначили ці непересічні історичні події, 
взявши активну участь у міжнародних 
заходах. Та, без сумніву, основна і най-
важливіша робота Товариства велася що-
денно — за нашими традиційними про-
грамами і напрямками. Мушу зазначити: 
це коштувало нам усім особливих зусиль, 
адже, на відміну від попередніх років, до-
велося працювати в часи соціально-еко-
номічної кризи, скрути, нестабільності. Й 
те, що нам вдалося у цей складний період 
не просто зберегти існуючу мережу й 
життєдіяльність Товариства, а й вийти на 
якісно новий рівень діяльності — найбіль-
ше наше досягнення.

— Якщо бути стислим: якими циф-
рами можна позначити досягнення 
національного Товариства?

— Насамперед, це показники в кад-
ровій роботі: за звітний період кількість 

первинних організацій зросла на 4,8 ти-
сячі, середній показник залучення на-
селення до лав Товариства з 19,6% зріс 
до 28,9%, створено одну міську органі-
зацію на Одещині та поновлено роботу 
чотирьох районних у м. Севастополі, 
загалом на сьогодні працюють 660 місь-
крайонних організацій. Створено Раду 
голів цих організацій, а також Ради 
голів організацій АР Крим, Херсонської, 
Хмельницької та Черкаської обласних, 
на які покладено координаційну роль з 
поширення передового досвіду робо-
ти районних та первинних організацій. 
Значно поліпшилося матеріально-тех-
нічне забезпечення організацій. 92% 
обласних і районних організацій мають 
складські приміщення для банків одягу 
та продуктів харчування.

— Україна належить до найбільш 
демографічно старих країн світу, і з 
огляду на цю особливість надзвичай-
ної ваги набуває діяльність патронаж-
ної служби Товариства. Як вдалося за 
часів кризи зберегти її мережу?

— Більше того: нам вдалося не лише 
зберегти її, а й якісно покращити її про-
фесійний рівень — атестаційний рівень 
патронажних медичних сестер упродовж 
останніх п’яти років зріс із 34 до 51%. 
Крім того, було здійснено раціональний 
територіальний перерозподіл персона-
лу служби — з огляду на забезпечення 
доступу до медико-соціальних послуг 
населення сільської місцевості (адже 
понад 9 тисяч сіл в Україні не мають ме-
дичних працівників). Посилити кадровий 

потенціал вдається й завдяки співпраці 
організацій із центрами зайнятості. Так, 
протягом року близько 2 тис. безробітних 
працюють доглядальницями в системі 
патронажної служби Червоного Хреста.

Зросла в 1,5 рази кількість медико-
соціальних послуг на дому. Із 42 до 838 
зросла кількість пунктів першої допомо-
ги — й відповідно, людей, що її отриму-
ють. Працюють 100 медико-соціальних 
центрів та 359 кімнат, 4 лікарні, 3 хоспіси, 
3 відділення, 15 денних стаціонарів та 
294 палати Червоного Хреста. Є дієва 
мережа пунктів прокату речей догляду за 
хворими та банків одягу. Робота з їх ство-
рення й утримання триває й надалі — 
адже зростання кількості платних послуг 
в системі охорони здоров’я дедалі збіль-
шує попит на медико-соціальні послуги, 
що надаються Товариством.

Щороку вдома допомогу отримують 
понад 350 тис. підопічних, з них 42 тис. 
є обмеженими в пересуванні або при-
куті до ліжка. Грошовий доход, отрима-
ний організаціями Товариства, зріс у 
1,9 рази, а натуральний у 2,3 рази.

— В останні роки у світі почасті-
шали природні катаклізми. Україна, 
на жаль, не стала щасливим винят-
ком — нас упродовж п’яти років не 
оминали ні стихійні лиха, ні техноген-
ні аварії… Якою є на сьогодні готов-
ність Українського Червоного Хреста 
забезпечити своєчасно дієву, фахову 
допомогу потерпілим?

— Реагування на надзвичайні ситуа-
ції — одне з головних завдань Товарис-

АНАЛІЗУЮЧИ ЗРОБЛЕНЕ, 
ВПЕВНЕНО ДИВИТИСЯ 
В МАЙБУТНЄ

Кожне п’ятиріччя, що минає після попереднього з’їзду 
Товариства Червоного Хреста України, — час напруженої, 
наполегливої праці для українських червонохрестівців — 

як за традиційними програмами і проектами, так 
і за новими, спричиненими новітніми гуманітарними 
викликами. А час напередодні ХХ з’їзду ТЧХУ — час 

підведення її підсумків, осмислення уроків, узагальнення 
досвіду з метою вироблення стратегії й тактики подальшої 

діяльності найпопулярнішої й найчисельнішої у світі 
благодійної громадської організації, котра взяла на себе 
шляхетну місію — оперативно надавати фахову допомогу 

тим, кого спіткало лихо.

В
ІД

 З
’Ї

ЗД


У
 —

 Д
О

 З
’Ї

ЗД


У



�

тва. Наведу стислу статистику: 17% те-
риторії України потерпає від підтоплень. 
Смертність на дорогах у нас у 5 разів 
вища, ніж у країнах Євросоюзу: аварії 
відбуваються кожні 12 хвилин і кожні 
2 години гине людина. За таких умов до-
кладаємо максимум зусиль, щоб Служба 
катастроф Товариства перетворилася 
на дієвий оперативний штаб допомоги 
потерпілим. Створено центральну базу 
служби реагування на надзвичайні си-
туації, загальна площа складських при-
міщень якої 900 кв. м. Вирішено питан-
ня депонування коштів для швидкого 
придбання найнеобхідніших речей та 
продуктів харчування для потерпілих. В 
25 реґіональних організаціях сформова-
но 308 груп швидкого реагування.

— У наданні допомоги при яких над-
звичайних ситуаціях останнім часом 
брав участь Червоний Хрест?

— Червоний Хрест відгукується на всі 
стихійні лиха й техногенні аварії. Так, 
2006 року надав допомогу 14,5 тис. по-
терпілим унаслідок холодів в м. Алчевсь-
ку. 2007-го брав участь в акції допомо-
ги населенню Волині, потерпілому від 
буревію, 2008-го від повені в західних 
областях України. Лише торік загальна 
сума наданої допомоги склала 3,5 млн. 
гривень. Не залишалися ми осторонь 
і коли біда приходила в інші країни сві-
ту — допомагали Пакистану, Гаїті, краї-
нам Південно-Східної Азії, Японії.

— Одна справа — допомагати по-
терпілим. Та не менш важливо — нав-
чити населення навичкам першої до-
помоги.

— Так, і торік створено Концепцію 
розвитку системи підготовки населення 
з питань надання першої допомоги — з 
метою зниження смертності та інваліди-
зації серед потерпілих при надзвичайних 
ситуаціях. Завершено процес сертифі-
кації навчального процесу в Європейсь-
кому референс-центрі першої допомоги 
МФ ТЧХ і ЧП. За допомогою партнерів 
покращено ресурсну базу навчальних 
центрів Донецька, Харкова, Києва, готує-
мо волонтерів з надання першої допомо-

ги для участі національного Товариства в 
ЄВРО-2012.

— Якими здобутками ознаменова-
но міжнародну діяльність організацій 
Товариства?

— Позитивно вплинули на міжнарод-
ний авторитет Товариства участь у роботі 
таких міжнародних органів, як Комісія з 
охорони здоров’я та соціального захис-
ту Міжнародної Федерації, Європейська 
реґіональна мережа з ВІЛ/СНІДу, Між-
народний Чорнобильський координа-
ційний комітет, а також приєднання до 
Міжнародного Альянсу з ВІЛ/СНІДу, до 
СТОП-ТБ Партнерства, участь в розроб-
ці Римського Консенсусу… Слід згадати 
й про проведення реґіональної зустрічі 
керівників Товариств Червоного Хреста і 
Червоного Півмісяця, Партнерської зуст-
річі за участю 18 Національних Товариств 
та Європейської Зони МФ, Євросоюзу.

Окремо хочу сказати про спільні парт
нерські проекти. У нас склалися дружні 
стосунки з Німецьким Червоним Хрес-
том. У звітний період за його сприян-
ня розширено діяльність Міжнародної 
Чорнобильської програми на Волинську 
область. Унаслідок зустрічі Глобального 
Альянсу з ВІЛ започатковано співпрацю 
з Американським Червоним Хрестом. У 
рамках співпраці з французькими парт-
нерами реалізується спільний українсь-
ко-французько-італійський проект на 
допомогу ВІЛ-інфікованим споживачам 
наркотиків. У 10 організаціях Товариства 
впроваджується програма РАТН «Спри-
яння Україні щодо впровадження Націо-
нальної програми боротьби з туберку-
льозом». Майже два десятиріччя триває 
співпраця з Люксембурзьким Червоним 
Хрестом, торік підписано угоду із Дансь-
кою Радою у справах біженців. Чимало 
обласних організацій співпрацюють з 
іноземними партнерами. Так, Черні-
вецька реалізує 7 міжнародних проек-
тів, Закарпатська — 6. Дієва співпраця 
склалася у Київській міській, Запорізькій 
та Дніпропетровській обласних органі-
заціях і з міжнародними організаціями, 
що допомагають Україні долати епідемію 

ВІЛ/СНІДу, в Луганській — спільно з Ні-
мецьким Червоним Хрестом з довго-
строкового стажування в патронажній 
службі обласної організації. Німецькі 
партнери започаткували співпрацю з 
харківськими організаціями щодо служ-
би рятування на водах.

— Іване Гнатовичу, сучасні катакліз-
ми у світі, міграційні процеси, зброй-
ні конфлікти, війни висувають нові ви-
моги до служби розшуку. Що нового 
з’явилося в її діяльності?

— Робота цього підрозділу національ-
ного Товариства неоціненна. Адже лише 
за останніх п’ять років служба розшуку 
розглянула 68901 звернення з розшуку, 
23677 громадян отримали від неї ре-
зультати розшуку. У 1446 випадках вда-
лося допомогти у возз’єднанні родин, 
знайдено 1408 військових поховань. 
1297 громадян налагодили зв’язки з 
рідними завдяки Посланням Червоного 
Хреста.

Наше Товариство постійно тримає на 
контролі питання допомоги державі у 
розв’язанні гуманітарних проблем міг-
рантів, реалізує «Програму відновлен-
ня родинних і консульських зв’язків для 
нерегулярних мігрантів, затриманих в 
Україні», а також превентивну програму 
«Зниження ризику торгівлі людьми в Ук-
раїні». Успішно реалізується нова програ-
ма «Правовий та соціальний захист дітей, 
що шукають притулку, та дітей-біженців в 
Україні»: торік 72 неповнолітніх підтриму-
вали завдяки Червоному Хресту постій-
ний телефонний контакт із родичами.

Звісно ж, у Товаристві Червоного Хреста 
України є чимало невирішених проблем. 
Та спільним зусиллями ми їх неодмінно 
здолаємо, продовжуючи здійснювати 
свою шляхетну місію — надавати дієву 
фахову допомогу знедоленим, хворим, 
потерпілим. Скориставшись із нагоди, 
хочу висловити щиру вдячність усім чер-
вонохрестівцям, волонтерам, партнерам, 
спонсорам-благодійникам — усім, хто 
пов’язав свою долю з найгуманнішою у 
світі громадською організацією.
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Крим є міжнародним курортом. Тому щорічно чисельність 
постійно проживаючого населення Кримської автономії збіль-
шується в 4 рази за рахунок сезонної міграції, пов’язаної з ку-
рортним періодом.

Саме це й спричиняє особливість діяльності республікансь-
кої організації Товариства, де одним із пріоритетних напрямків 
є навчання населення навичкам надання першої допомоги. На 
жаль, за кількістю загиблих при різних надзвичайних ситуаціях 
Автономна Республіка Крим посідає сумну першість в Україні, а 
смерть найчастіше настає через те, що не було своєчасно на-
дано першу допомогу. А тому Кримська організація Товариства 
працює над тим, щоб в усіх містах та районах були створені та 
оснащені навчальні класи та центри для навчання населення та 
окремих груп громадян, які за родом своєї професійної діяль-
ності можуть бути задіяні для надання першої допомоги. Це спів-
робітники МВС, МНС, лікарі, транспортники, працівники торгівлі, 
вчителі та викладацький склад. 

З червня 2009 року реалізується пілотний проект «Перша до-
помога в Криму». Метою його є не лише навчання населення на-
вичкам надання першої допомоги, а також готовність організа-
цій Товариства до своєчасного та ефективного реагування та дій 
з надання різноманітної допомоги при надзвичайних ситуаціях, 
аваріях та катастрофах. 

Відкрито і функціонує постійно діючий центр навчання з пер-
шої допомоги, оснащений за останніми європейськими стан-
дартами. Відкриті й класи на базі медико-соціальних центрів у 
15 містах та районних центрах. Підготовлено та сертифіковано 

19 інструкторів, які вже проводять 
заняття з населенням. Навчено і от-
римали сертифікати про закінчення 
понад 500 чоловік. Слухачами стали 
домогосподарки, соціальні праців-
ники, особисті охоронці, дизайнери, 
працівники СБУ, спецназу «Беркут». 

Насьогодні в Криму проводить навчання за програмою пер-
шої допомоги 21 команда волонтерів Червоного Хреста, кожна 
із яких складається з 5 осіб. Рівень фахової підготовки команд-
волонтерів Червоного Хреста визначали змагання з першої 
допомоги, які проводилися у грудні 2009 р. у м. Сімферополі, в 
серпні 2010 року в м. Бахчисараї, 18-19 грудня 2010 року в м. Єв-
паторія, де взяли участь 10 команд з 10 міст і районів півострова. 
Переможцями останніх змагань визнані команди з Красногвар-
дійського району, Первомайського району м. Євпаторії. Їх було 
відзначено цінними призами (телефон-факс, телефон-трубка, 
цифрові фотоапарати). Команди волонтерів демонстрували 
вміння надавати умовно потерпілим першу допомогу при пе-
реломах, кровотечах, обмороженні, серцевому нападі, зупинці 
серця і порушенні дихальної функції, а «потерпілими» були ста-
тисти-учні Євпаторійського медичного коледжу. 

Здатність швидко і правильно відреагувати під час землетру-
су, дорожньо-транспортної пригоди або серцевого нападу є ви-
рішальною. 

Досвід роботи та всі методичні матеріали, які накопичує Крим-
ська організація ТЧХУ, буде поширено по всій Україні.

КРИМСЬКА РЕСПУБЛІКАНСЬКА ОРГАНІЗАЦІЯ
Володимир БАУЧКІН, голова:

Провідним напрямком у роботі 
нашої організації є збереження 
первинної ланки Товариства та 
примноження чисельності черво-
нохрестівців.

За останні 5 років з’явилися такі 
нові програми і проекти:

Реґіональна програма «Денний 
стаціонар на дому по обслуговуванню одиноких хворих гро-
мадян похилого віку». Захищаючи людську гідність, модель 
«Денний стаціонар»… — це реальна допомога державі у 
вдосконаленні системи медико-соціальної підтримки населен-

ня, яка є адресною. Догляд органічно входить в лікування, як її 
складова частина.

Програма «Життя триває» — це профілактика ВІЛ-інфекції 
серед засуджених в закладах кримінально-виконавчої служби 
на Вінниччині.

Волонтерський рух серед молоді — щорічна благодійна ак-
ція «П’ять картоплин», присвячена Міжнародному дню людей 
похилого віку.

У співпраці з органами місцевого самоврядування та дер
жавними установами обласна організація Товариства робить 
вагомий внесок у збереження здоров’я людей, захист гідності 
уразливих категорій населення.

ВІННИЦЬКА обласна
Сергій ГЛУХЕНЬКИЙ:

Минуло п’ять років нелегкої напруженої праці. 
Чим були заповнені будні обласних організацій 
Товариства Червоного Хреста України? Які їхні 
здобутки? Які пріоритетні напрямки діяльності 

кожної підвідомчої організації? Чим пишаються 
червонохрестівці в регіонах? На ці запитання 

анкети, запропонованої «Вісником», відповідають 
голови обласних організацій Товариства.

ЗВІТУЮТЬ 
ОРГАНІЗАЦІЇ
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Провідним напрямком роботи Волинської обласної органі-
зації Товариства є надання медичної і соціальної допомоги не-
захищеним верствам населення. Протягом звітного періоду 
надавалася фінансова допомога потерпілим від стихійних лих та 
техногенних катастроф.

Обласна організація надала фінансову допомогу потерпілим 
та сім’ям загиблих шахтарів Донеччини і Луганщини, населенню 
Вінницької, Закарпатської, Львівської, Запорізької, Дніпропет-
ровської, Івано-Франківської, Тернопільської областей, потерпі-
лим від землетрусу на Гаїті, а також населенню Волині, яке по-
терпіло від руйнівного буревію.

За останні 5 років в області з’явилися нові проекти і програми:
проект «Попередження ВІЛ/СНІДу серед молоді у Волинській 

області»,
програми:
«Відновлення родинних та консульських зв’язків для нерегу-

лярних мігрантів, затриманих в Україні»;
«Міжнародна Чорнобильська програма гуманітарної допомо-

ги та реабілітації»;
«Підготовка до реагування на спалах пташиного грипу».
Сьогодні обласна організація Товариства перш за все пи-

шається діловою співпрацею з органами влади: обласною дер
жавною адміністрацією, обласною радою, органами охорони 

здоров’я, освіти і науки, іншими уп-
равліннями облдержадміністрації, ве-
теранськими і громадськими органі-
заціями, релігійними конфесіями.

Завдяки плідній співпраці з ними 
обласна організація Товариства 2006 
року відкрила благодійний рахунок 
телемарафону «Бог багатий милосер-
дям», який цього року проводився уже вшосте. Метою заходу є 
збір коштів для надання допомоги малозабезпеченим, дітям-
інвалідам, багатодітним сім’ям. Під час проведення телемара-
фонів на благодійний рахунок надійшло 342 702 грн.

Обласна рада поставилась із розумінням до прийняття рішен-
ня, яким на 2011 рік звільнила обласну організацію Товариства 
Червоного Хреста України від орендної плати.

Заслуговує на увагу і співпраця обласної організації Товарист-
ва з Німецьким Червоним Хрестом міст Дьорпен і Бад Нойєнар-
Арвайлер, яка започаткувалася 2006 року. Німецька сторона на-
дала гуманітарну допомогу на суму 33 821,90 євро і 830 доларів 
США. У складі гуманітарної допомоги медичне обладнання, ін-
валідні візки, санітарно-гігієнічні матеріали, шкільне приладдя, 
одяг, взуття, продукти харчування, а також 3 автомобілі швидкої 
допомоги. 

ВОЛИНСЬКА
Валентина ПРИШКО:

В роботі обласної організації 
провідним напрямком є благодійна 
діяльність, медико-соціальна допо-
мога самотнім громадянам похило-
го віку, інвалідам та іншим незахи-
щеним верствам населення.

Протягом останніх 5 років органі-
зація досить успішно працювала з такими програмами та про-
ектами:

«Покращення лікування ТБ-пацієнтів з обмеженим доступом»; 

«Підтримка ТБ-пацієнтів, звільнених з місць позбавлення 
волі»;

«Профілактика ВІЛ/СНІДу, лікування та догляд найуразливі-
ших груп населення України»;

«Розширення доступу до комплексних послуг консультування 
з метою формування прихильності, психологічної і соціальної 
підтримки та догляду ЛЖВ».

Ми пишаємося тим, що 1973 року в м. Дніпропетровську 
вперше в Україні обласною організацією Товариства Червоного 
Хреста було створено кімнати медико-соціальної допомоги.

ДНІПРОПЕТРОВСЬКА 
Людмила ЛАШКО:

Наша організація об’єднує 35 міських, районних та міськрай-
онних організацій та 2953 первинних осередків, понад 730 тисяч 
членів Товариства, з них близько 400 тисяч — це учнівська та 
студентська молодь, 15 тисяч — волонтерів Червоного Хреста. 
136 патронажних сестер Червоного Хреста обслуговують май-
же 10 тисяч одиноких літніх громадян та інвалідів. Відкрито та 
облаштовано 14 центрів і кімнат медико-соціальної допомоги, 
які відвідують майже 43 тисячі ветеранів війни, праці, інвалідів. 
В пунктах прокату предметів догляду за хворими та засобів ре-
абілітації та 36 банках одягу Червоного Хреста щорічно обслуго-
вується близько 20 тисяч малозабезпечених громадян, дітей-
сиріт, інвалідів.

Протягом 5 років за програмами Товариства отримали осна-
щення медичні заклади області та майже 120 тисяч малозабез-
печених громадян на загальну суму близько 15 млн. гривень.

Пріоритетними напрямками в ро-
боті обласної організації є постійний 
розвиток молодіжної та волонтерської 
діяльності, проведення молодіжних 
благодійних акцій: «Маленькі спра-
ви — велике добро», «Поділись теп-
лом!», «Промінці добра», «Здійсни 
мрію — відкрий своє серце», «Мо-
лодь — ветеранам», «Згадай моє ім’я...», «Захистіть мене від лиха 
і зла, бо я ще дитина мала!», «Дзвони Чорнобиля», впровадження 
курсу «ДГП», підтримка клубів волонтерів Червоного Хреста, про-
ведення зльотів молодіжних лідерів, змагань санпостів. 

Обласна організація приділяє значну увагу формуванню у на-
селення та молоді співчуття та бажання допомогти людям, що 
потрапили в біду.

ДОНЕЦЬКА
Людмила АВСЯНКІНА:



� Вісник Червоного Хреста України №2(56)

Упродовж останніх п’яти років 
наша організація залишається в 
рейтингу критеріїв оцінки однією із 
кращих за всіма показниками діяль-
ності в своїй групі.

Пріоритетним напрямком діяль-
ності в області з 1990 року є реалі-
зація Міжнародної Чорнобильської 

Програми гуманітарної допомоги і реабілітації з обстеження 
населення, потерпілого від наслідків аварії на Чорнобильській 
АЕС за фінансової підтримки Міжнародної Федерації Товариств 
Червоного Хреста і Червоного Півмісяця та Товариства Червоно-
го Хреста України.

Головним напрямком нашої діяльності є медико-соціальна до-
помога людям похилого віку, інвалідам, ветеранам війни і праці 
в рамках Програми «Патронажна служба». Обласна організація 
пишається створеним у 1997 році унікальним закладом з надан-
ня паліативної допомоги онкологічним та важкохворим у м. Ко-
ростені — Хоспісом Червоного Хреста на 50 ліжок, де тільки за 

останні п’ять років перебувало близько 200 чоловік.
Реалізація Молодіжної Програми Червоного Хреста дає нам 

можливість залучати молодь до проведення акцій з питань пропа-
ганди здорового способу життя, безкоштовного донорства крові, 
запобігання захворюванню на ВІЛ/СНІД, туберкульоз, участі у 
міжнародних проектах з навчання населення навичкам першої 
допомоги та допомоги населенню при надзвичайних ситуаціях. 

У 2005-2007 роках у м. Коростені реалізувався міжнародний 
проект «Діти вулиць» Австрійського Червоного Хреста з надання 
матеріальної, психологічної та юридичної допомоги безпритуль-
ним дітям.

З 2010 року спільно із закладами освіти м. Житомира та об-
ласті реалізується міжнародний проект «Протидія торгівлі не-
повнолітніми в Україні, Італії та Молдові» за фінансової підтримки 
Регіону Емілія-Романія, м. Болонья, Італія.

Обласна організація має постійну підтримку обласної держав-
ної адміністрації, так, протягом 10 років діє розпорядження го-
лови ОДА «Про сприяння діяльності організацій Товариства Чер-
воного Хреста України в області».

ЖИТОМИРСЬКА
Олександр БОГДАН:

Ми активно працюємо з місцевими органами влади, що дає 
нам можливість розширювати мережу медико-соціальних 
підрозділів Товариства Червоного Хреста. Як приклад — 18-річ-
чя діяльності лікарні Червоного Хреста вказує на те, що ми на 
вірному шляху, адже в Україні не так багато наших колег взялися 
виконувати благородну і вкрай важку справу — діяльності лікарні 
чи хоспісу Товариства. Тісна співпраця з колегами та партнерами 
з-за кордону дає можливість залучення мініпроектів, гуманітар-
них вантажів, що посилює роботу банків одягу, пунктів прокату та 
соціальних проектів. Впоратися з щорічними хвилями паводків 
самотужки для нас було б не під силу, але, завдячуючи дружнім 
відносинам з колегами та допомозі Національного комітету, нам 
вдається підтримувати та допомагати людям, які опинилися в 
біді. Сьогодні нас підтримують волонтери, які активно долуча-
ються до програмної роботи та акцій Товариства. 

На Закарпатті реалізується ряд міжнародних програм та 
проектів. Заслуговує на увагу спільний проект «Україна-Поль-
ща — разом до спільного майбутнього» по обміну досвідом 
між волонтерами за тематикою міжнародного гуманітарного 
права та паліативної опіки. Багаторічним є проект «Діти-дітям» 

за підтримки гуманітарного товарис-
тва «Один світ — верхньоавстрійська 
допомога землякам», який протягом 
8 років дарує новорічну радість свя-
та 13 000 дітей. Щорічно 70 інвалідів 
мають змогу отримати грошову допо-
могу на придбання ліків, завдяки між-
народному проекту з фірмою «Бранденбергер Тем», Швейцарія. 
Виконання ряду соціальних проектів завдяки тісній співпраці з 
Угорським Червоним Хрестом дає можливість кожного року на-
дати допомогу малозахищеним. Важливими проектами можна 
вважати роботу з нерегулярними мігрантами та неповнолітніми 
дітьми-біженцями, які шукають притулку в Україні. 

Здобутком організації вважаю стабільні кваліфіковані кадри. 
Приємно, що з нами працюють люди, які активно нас підтри-
мують і у всьому допомагають, маю на увазі членів Товариства, 
голів первинних організацій. Низький вам уклін за безкорисливу 
працю та допомогу. Висловлюю вдячність волонтерам та праців-
никам Товариства за наполегливу віддану милосердній справі 
роботу на благо людей.

ЗАКАРПАТСЬКА
Іванна САБО:

Протягом звітного періоду най-
більш резонансними стали дві про-
грами обласної організації, якими 
ми пишаємося і готові поділитися 
досвідом з іншими.

Це передовсім профілактика 
ВІЛ/СНІД серед уразливих кате-

горій (організація має успішний досвід входження у цільову 

групу споживачів ін’єкційних наркотиків і тривалий період ре-
алізації програм зменшення шкоди, соціального супроводу 
замінної терапії, медсестринського догляду за ЛЖВ).

Наша організація першою в Україні стала виконавцем со-
ціального замовлення на обласному рівні: з обласного бюджету 
фінансуються програми гарячого харчування бездомних та со-
ціальної підтримки хворих на туберкульоз на амбулаторній стадії 
лікування (продовольчі та санітарно-гігієнічні набори).

ЗАПОРІЗЬКА
Костянтин СІЛІН:
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Протягом останніх 5 років ми пра-
цюємо за 25 програмами, серед 
яких найголовніші — «Допомога со-
ціально незахищеним верствам на-
селення» та «Патронажна служба».

Організація має медико-соціальні 
центри в м. м. Коломия, Блехів, Ка-
луш, Івано-Франківськ, Тисмениця, 

Косів, денний стаціонар у м. Коломия, стаціонарне відділення в 
с. Делятин, притулок у м. Болехів. Червоний Хрест узяв шефс-
тво над Залучанським будинком-інтернатом, над хосписом та 

Івано-Франківським центром реабілітації дітей, хворих на ДЦП, 
а також над Ворохтянським санаторієм «Смерічка», Яремчансь-
ким — «Сніжинка».

Зміцнюється співпраця із закордонними партнерами (Німеч-
чина — Аугзбург, Дахау, Штарнберг, Мюнхен, США — Чикаго, 
Швеція — Кумла, Стокгольм).

Оскільки в останні роки область потерпає від нищівних пове-
ней, важливим напрямком стала така ділянка роботи, як навчан-
ня дітей діям при надзвичайних ситуаціях. Так, приміром, успіш-
но діє спільна програма з Шведською неурядовою організацією 
«Громадянська оборона».

ІВАНО-ФРАНКІВСЬКА
Валерій СТАРЧЕНКО:

Основним напрямком діяльності Кіровоградської обласної 
організації залишається допомога державі у вирішенні питань 
медичної, соціально-побутової, матеріальної та натуральної 
допомоги соціально незахищеним категоріям населення. Під 
опікою обласної організації — 13940 самотніх громадян похило-
го віку, інвалідів, солдатських вдів, яким 75 патронажних сестер 
надають медичну та соціальну допомогу. Крім цього, організація 
надає всебічну підтримку 18,5 тисячам малозабезпечених гро-
мадян, багатодітним родинам, дітям-сиротам, дітям-інвалідам. 
Для покращання якості допомоги знедоленим в області створе-
но 12 кімнат медико-соціальної допомоги, 10 палат Червоного 
Хреста, 44 пункти першої допомоги, 26 банків одягу та 9 пунктів 
прокату засобів медичної реабілітації.

В рамках червонохресної програми боротьби з бідністю по-
дальшого розвитку набуває надання адресної натуральної та 
матеріальної допомоги. Так, за останні 5 років обсяг натуральної 

допомоги склав 3094, 9 тис. грн., гу-
манітарної — 725,7 тис. грн. Дохід об-
ласної організації за 2006-2010 роки 
в грошовій і натуральній формі склав 
майже 13 млн. грн., що на 11 млн. грн. 
більше, ніж за 2000-2005 роки.

З метою залучення до лав Чер-
воного Хреста нових прихильників, поліпшення життя незахи-
щених громадян, поширення санітарно-просвітницьких знань 
серед населення в області проводяться не тільки Всеукраїнські 
благодійні акції, а й започатковано місцеві — «Рідні діти», «Щед-
рий врожай», «Молодь Кіровоградщини — за здоровий спосіб 
життя», «Різдвяний янгол». В ході цих акцій проводяться добро-
чинні заходи з надання усіх видів допомоги малозабезпеченим 
громадянам, вшановуються і підтримуються ветерани червоно-
хресного та донорського рухів.

КІРОВОГРАДСЬКА
Валерій ЮРЧЕНКО:

За звітний період обласна ор-
ганізація відповідно до статутних 
завдань, напрямків обласної ком-
плексної програми «Турбота» на 
2006 — 2010 роки та затверджених 
програм і довгострокових угод, 
спрямовувала свою роботу перш за 
все на пошук нових форм та джерел 

надходження коштів для надання допомоги найбільш знедо-
леним; на виховання у молоді рис милосердя та гуманізму; на 
роботу з підготовки кваліфікованих ініціативних кадрових пра-
цівників; формування громадської думки на користь милосердя. 
Ці напрямки сприяли підвищенню іміджу Товариства Червоного 
Хреста на Київщині.

Рішенням Київської облради в лютому 2006 року було за-
тверджено обласну комплексну програму «Турбота» на 2006-
2010 роки, метою якої є подальше вирішення невідкладних 
питань матеріального, медичного, соціально-побутового об-
слуговування громадян похилого віку, інвалідів, ветеранів. Від-
повідальну роль у вирішенні завдань Програми було відведено 

організаціям Товариства Червоного Хреста.
З 2006 року за сприяння німецьких колег в області реалізував-

ся проект — «Організація діяльності мобільної санітарно-побу-
тової, ремонтної бригади». Створено 30 бригад, які працюють і 
по сьогодні.

Протягом 2009-2010 років діяв просвітницький молодіжний 
проект «Попередження торгівлі неповнолітніми в Україні — Мол-
дові — Італії». Фінансує його італійська сторона. Крім цього, в 
містах та районах області вперше проводиться робота за реґіо-
нальними програмами, зокрема:

Броварська МРО ТЧХУ здійснює діяльність за 4 програма-
ми — «Розвиток Броварської МРО ТЧХУ на 2009-2013 роки», 
«З турботою про кожного», «Послуги прачки», «Ремонт взуття»;

Білоцерківська МО — 2 програми — «Послуги перукаря», 
«Послуги юриста»;

Вишгородська РО — «Підтримка статутної діяльності РО ТЧХУ».
Київська обласна організація успішно працювала завдяки 

підтримці влади — виділення коштів на заробітну плату голів 
11 районів і на виконання статутної діяльності обласної органі-
зації Товариства.

КИЇВСЬКА ОБЛАСНА
Володимир БОНДАРЕНКО:

Вісник Червоного Хреста України №2(56)
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Традиційна сфера діяльності об-
ласної організації Товариства включає 
в себе наступні основні напрямки. 

Програма медико-соціальної під-
тримки малозахищених верств 
населення, що здійснюється патро-
нажною службою. Щороку 256 пат-
ронажних сестер обслуговують 

вдома майже 20 тис. самотніх громадян похилого віку. Через 
медико-соціальні центри і 17 кімнат, 29 банків одягу, 125 пунктів 
першої допомоги надається понад 110 тис. різних медико-со-

ціальних послуг. 
Робота з молоддю. Чільне місце в роботі посідає молодіжна 

ланка, яка охоплює своєю діяльністю 189,5 тис. школярів, студен-
тів, робітничу та сільську молодь. В області діє 825 волонтерських 
загонів, 714 медико-санітарних гуртків, 58 клубів «Юний медик», 
364 групи з надання першої допомоги, 26 клубів МГП/ДГП.

Робота організації здійснюється в тісній взаємодії з органа-
ми охорони здоров’я, соціального захисту, управліннями освіти 
та науки, молоді та спорту, МНС України в Луганській області, 
громадськими організаціями по реалізації спільних програм, гу-
манітарних акцій, добродійних заходів.

ЛУГАНСЬКА
Ольга КУДАЄВА:

Ми можемо пишатися розвит-
ком міжнародної співпраці з закор-
донними партнерами. Так, у нашої 
організації налагодилися ділові 
стосунки з Баварським Червоним 
Хрестом (м. Регенсбург), який на-
дає Львівській обласній організації 
Товариства гуманітарну допомогу.

Підписано угоду з Червоним Хрестом м. Ярослава (Поль-
ща). Основне її спрямування — роль працівників та волонтерів 
Червоного Хреста, їх готовність надавати першу допомогу при 
масових скупченнях людей та можливості підготовки спільних 
загонів із числа волонтерів для участі в Євро-2012. 

Також успішно реалізовуються програми: Шведської місії на 
базі Львівської обласної тублікарні «СТОП — ТБК»; Благодійного 
фонду «Фонд Мерклє» (Німеччина) — «Хліб і здоров’я», «Допо-
мога людям похилого віку», «Продуктові набори до свят». 

З 1991 року триває співпраця Товариства Червоного Хреста 
Люксембурга та України за програмою «Допоможемо хворим 
дітям України з вадами серця».

Обладнання, завезене 2009 року в обласну дитячу клінічну 
лікарню, складається з ангіографічного комплексу (на суму 
3 млн. 400 тис. грн.), інструментарію, дихального апарату, що 
дає змогу оперувати дітей зі всієї України на базі кардіологічного 
відділення. 2011 року планується доставка комплексу УЗД вар-
тістю 40 тис. євро.

ЛЬВІВСЬКА
Валентин МОЙСЕЄНКО:

Діяльність організації за останні п’ять років була спрямо-
вана на виконання «Стратегії 2009-2010 років та її цілей». Це 
переважно уміння надавати медичну, соціально-побутову до-
помогу самотнім непрацездатним громадянам похилого віку, 
інвалідам, ветеранам війни і праці, які повністю або частково 
втратили здатність до самообслуговування. Це й підвищен-
ня дієздатності організації до дій в екстремальних умовах, 
своєчасне надання допомоги потерпілим і зменшення люд-
ських страждань. За останні 5 років організація брала участь 
в ході реалізації таких проектів: «Разом із Червоним Хрестом 
у боротьбі з ВІЛ/СНІДом серед молодих в’язнів України»; 

«Позалікарняний медсестринський 
догляд і підтримка ЛЖВС»; «Змен-
шення рівня стигми і дискримінації 
людей, які живуть з ВІЛ/СНІДом»; 
«Підготовка до пандемії людського 
грипу А (Н1N1)». 

Пишаємося тим, що населення 
області з кожним роком дедалі біль-
ше усвідомлює необхідність бути членом Товариства Черво-
ного Хреста України. На сьогодні охоплення членством в об-
ласті складає 28,3%.

МИКОЛАЇВСЬКА
Людмила КРАСНЮК:

Одним із пріоритетних напрямків роботи нашої організації є 
інформаційно-просвітницька діяльність. Адже Одеська область, 
як і решта південних областей, на жаль, посідає сумну першість 
за темпами поширення ВІЛ, туберкульозу, небезпечних інфек-
ційних захворювань, що передаються статевим шляхом. Тому 
одеські червонохрестівці проводять серед населення масові 
акції, що пропагують здоровий спосіб життя, формують серед 
земляків толерантне ставлення до ВІЛ-позитивних людей.

Велика увага приділяється й навчанню населення навичкам 

надання першої допомоги, пропаган-
ді безоплатного донорства, право-
вому і соціальному захисту дітей, та 
дітей-біженців, які шукають притулку 
в Україні.

Звичайно ж, у всіх благодійних та 
пропагандистських акціях Червоно-
му Хресту допомагають волонтери. 
Щиро дякую їм за безкорисливу поміч і доброту сердець. 

ОДЕСЬКА
Тетяна БАРНИЧ:



Ніжність рук, тепло сердець, ду-
шевна чуйність — ці якості прита-
манні всім працівникам Полтавсь-
кої обласної організації Товариства, 
колектив якої протягом багатьох 
років є стабільним і згуртованим. 
Співробітники мають великий стаж і 
досвід роботи в Червоному Хресті.

Пріоритетним напрямком у роботі організації є надання 

медико-соціальної допомоги одиноким громадянам похи-
лого віку та інвалідам. Запроваджено підтримку харчовими 
наборами одиноких престарілих громадян, багатодітних сі-
мей та матерів-одиначок, хворих на туберкульоз, які отри-
мують контрольоване лікування. Серед нових проектів нашої 
організації заслуговує на увагу програма «Розвиток пунктів 
прокату засобів пересування та догляду за хворими при ор-
ганізаціях Товариства Червоного Хреста», яка фінансується 
місцевою владою.

ПОЛТАВСЬКА
Ірина ПЛЮСНІНА:

В 2006-2010 р.р. провідними напрямками в діяльності об-
ласної організації були:

Міжнародна Чорнобильська програма гуманітарної допо-
моги та реабілітації та готовність до надання своєчасної до-
помоги населенню під час надзвичайних ситуацій;

молодіжні програми та волонтерство;
медико-соціальна та матеріальна підтримка найменш за-

хищених верств населення.
Запроваджені і реалізовувались нові проекти та програ-

ми:
«Попередження пташиного грипу»;

«Підготовка до пандемії людсько-
го грипу»;

«Ветеран-медик»;
«Боротьба з бідністю».
До здобутків нашої організації 

належать:
збереження та збільшення пер-

винних осередків;
зростання кількості членів Товариства, які сплачують 

членські внески (процент охоплення населення членством: 
2005 р. — 21,4%, 2010р. — 29,6%).

РІВНЕНСЬКА
Володимир СОКОЛЕНКО:

Сумські червонохрестівці пере-
глянули загальну концепцію діяль-
ності організації в нових економічних 
умовах. Сьогодні, крім залучення 
благодійних коштів, потрібно ще й 
навчитися заробляти ці кошти для 
організації шляхом створення госп
розрахункових підприємств. Над 

цим ми й працюємо. 
Протягом останніх трьох років було покращено кадровий 

потенціал організації. Це дало змогу перевести практично всі 
міські та районні організації в статус юридичних осіб, які тепер 
самостійно можуть приймати рішення з використання коштів 
відповідно до статутних завдань, планувати свій бюджет на рік та 

самостійно утримувати свої організації. 
Ми налагодили тіснішу співпрацю з державними структурами, 

засобами масової інформації. Рік тому створили сайт обласної 
червонохресної організації, де кожний бажаючий зможе отри-
мати повну інформацію про діяльність. 

За звітний період значно покращено співпрацю з молодіжни-
ми організаціями. 

Ініційовано створення асоціації працівників служби крові та 
донорів Сумщини, взято участь у створенні суспільного руху «За 
життя». 

Та найголовніше — чітко визначилися з пріоритетними на-
прямками діяльності організації на наступні 5 років, що суттєво 
посилить можливості з надання допомоги соціально незахище-
ному населенню області. 

СУМСЬКА
Ігор ШАПОВАЛ:
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Провідним напрямком в діяльності 
Тернопільської обласної організації 
Товариства є надання медико-со-
ціальної допомоги уразливим верс-
твам населення та формування гро-
мадської думки щодо необхідності 
постійної уваги до проблем одино-
ких людей похилого віку, інвалідів, 

хворих на туберкульоз і СНІД, безпритульних дітей, дітей-сиріт 
та дітей, позбавлених батьківського піклування.

За останні п’ять років організація продовжує працювати над 
реалізацією програм «Турбота», «Ветеран», «Червоний Хрест 
проти туберкульозу та СНІДу» та ін. Проводимо масові пропа-
гандистські кампанії, благодійні акції, інформаційні заходи. Зок-
рема, особливо результативними є акції «З рук в руки» та «Квітка 
добра й милосердя».

На мою думку, наша організація може пишатися своїми пра-
цівниками, згуртованою червонохресною родиною, волонтера-
ми, які, завдяки самовідданій праці, милосердю і доброті, прихо-
дять на допомогу знедоленим і потерпілим у важку хвилину.

ТЕРНОПІЛЬСЬКА
Олександра БРИГАДИР:

Наша організація — це 37 районних організацій, 106 посад пат-
ронажної служби, 3 медико-соціальних центри, 10 кімнат, 16 па-
лат і 21 пункт першої допомоги Червоного Хреста, 1860 первин-
них організацій, 348869 членів Товариства.

З метою підвищення ефективності у роботі зі здійснення ста-
тутних завдань орієнтуємося на:

 — створення ефективної школи молодіжного лідерства та 
розвиток волонтерського руху — це провідний напрямок у ро-
боті організації;

— пошук та використання креатив-
них методів в інформаційній роботі;

— представництво Товариства Чер-
воного Хреста на масових заходах у 
сфері культури та спорту , як потужної 
організації, яка пропагує здоровий 
спосіб життя.

Цінуємо здібності і бажання кожно-
го співробітника працювати єдиною командою.

ХАРКІВСЬКА 
Костянтин БАШКІРОВ:

Провідними напрямками діяльності організації є готов-
ність до надзвичайних ситуацій, медико-соціальна допомога 
малозахищеним верствам населення, боротьба з поширен-
ням туберкульозу, співпраця з органами місцевої влади, за-
кладами охорони здоров’я та соціального захисту населення 
тощо.

Патронажна служба переорієнтована на роботу в сільських 
районах. Тут працює 58 (78%) патронажних сестер, в 26 селах 
області вони є практично єдиними медичними працівниками. 

Вже 5 років реалізується програма РАТН по боротьбі з ту-
беркульозом. Амбулаторно-контрольоване лікування щорічно 

проходять понад 150 хворих, кожний 
третій з них — колишній в’язень. З 
2010 року до цієї роботи залучені всі 
медичні сестри, додатково проліко-
вано 62 хворих.

В області понад 10 років реалі-
зується започаткована вперше в 
Україні реґіональна програма «Ве-
теран-медик». На облік взято 1045 ветеранів-медиків та ве-
теранів Червоного Хреста. Щорічно їм надається матеріальна 
підтримка на суму близько 60-70 тис. грн. 

ХЕРСОНСЬКА
Леонід СОБОЛЬ:

Провідними напрямками діяль-
ності обласної організації Товарис-
тва на Хмельниччині є історично 
сформовані напрямки, наприклад, 
залучення населення до лав Това-
риства, завдяки чому вдоскона-
люється співпраця із спорідненими 
відомствами, успішно долаються 

завдання по зміцненню матеріальної бази організацій, поширю-
ються основоположні принципи міжнародного Червонохресно-
го руху, зростає позитивний імідж Товариства.

За програмою «Перша допомога» налагоджено підготовку 

населення з надання першої допомоги. Нарощується спромож-
ність щодо надання допомоги потерпілому населенню на ви-
падок надзвичайних ситуацій, створюються запаси табельного 
майна, формуються мобільні загони.

Програмами «Червоний Хрест проти туберкульозу та СНІДу» 
і проектам «Підготовка до пандемії людського грипу» здійсню-
ються заходи на допомогу лікувальним закладам в соціальній 
підтримці хворих на туберкульоз, СНІД і грип.

Протягом останніх років обласна організація ТЧХУ пишається 
своїми кадрами, які об’єднані у потужну, кваліфіковану, працез-
датну команду, що успішно долала труднощі криз, перебудов, 
економічних негараздів. 

ХМЕЛЬНИЦЬКА
Іван ОЛЕНЮК: 
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П’ятирічний період для організацій Товариства Червоного 
Хреста Черкаської області був не простим, по-особливому на-
пруженим, багатовимірним і разом із тим — доволі плідним. 
Його головний підсумок, насамперед, у зміцненні матеріально-
технічної бази міськрайонних організацій, вирішенні кадрових 
питань, організаційному зміцненні первинних організацій, про-
паганді безоплатного донорства, роботі з учнівською молод-
дю, наданні нової якості медико-соціальному обслуговуванню 
одиноких престарілих, забезпеченні допомоги населенню при 
надзвичайних ситуаціях, залученні населення до співпраці з 
нами, реалізації стратегії розвитку Товариства. 

Черкаська обласна організація сьогодні — це: 24 районних 
та міських організацій; 215 працівників патронажної служби; 
1734 голів первинних організацій; понад 15 тисяч волонтерів.

Функціонують: амбулаторія Червоного Хреста в с. Суботів 
Чигиринського району; 44 кімнати медико-соціальної допо-
моги; 25 банків одягу; 25 пунктів прокату засобів догляду за 
хворими та медичного інвентаря; 52 пункти Червоного Хреста 
з надання першої допомоги; 96 палат для малозабезпечених 
ветеранів Великої Вітчизняної війни, інвалідів під опікою Чер-
воного Хреста.

Одним із пріоритетних напрямків роботи організацій Черво-
ного Хреста області залишалося надання працівниками патро-
нажної служби медичних та соціально — побутових послуг вдо-
ма 16 тисячам самотнім та одиноко проживаючим ветеранам 
війни, праці, інвалідам та дітям війни, із яких 14 відсотків прикуті 

до ліжка та обмеженні в пересуванні. 
Основні обласні програми, реалі-

зовані за звітний період: «Турбота», 
«Протидія поширенню туберкульозу 
і ВІЛ/СНІД серед молоді», «Здоров’я 
населення Черкащини», «Повага 
ветеранам», «Гаряче харчування», 
«Зайнятість населення», «Оздоровлення дітей із малозабез-
печених сімей та дітей з первинною інфікованістю на тубер-
кульоз».

Провідний напрямок — робота з молоддю з питань форму-
вання навиків здорового способу життя, виховання почуття 
патріотизму, поваги та шанобливого ставлення до людей похи-
лого віку, ветеранів, поширення гуманістичних принципів. 

Лише за останні 5 років організацією Товариства оздоровле-
но понад 2,5 тис. дітей в санаторії «Зміна» і більше 5 тис. дітей в 
санаторії «Руська Поляна».

В рамках благодійної акції «З радістю до школи» протягом 
5 років для 210 дітей — сиріт, які йдуть до першого класу і оз-
доровлені в санаторії «Зміна», надано допомогу шкільною фор-
мою, спортивними костюмами, куртками, літнім та зимовим 
взуттям, шкільним приладдям, рюкзаками. В цілому на забез-
печення однієї дитини щорічно витрачається 1000-1400 грн.

Перспективи подальшої роботи організацій Товариства об-
ласті визначені в заходах, спрямованих на реалізацію обласної 
програми «Будуємо нову Черкащину» на 2011-2015 роки.

ЧЕРКАСЬКА
Іван ГРЕТЧЕНКО:

До своїх благодійних ініціатив і починань наша організація 
прагне залучати широке коло громадськості. 

З метою розширення сфери медико-соціальних послуг 
для жителів сільської місцевості організовано роботу реа-
білітаційних відділень під патронатом Червоного Хреста у с. 
Зелена Кельменецького району та у с. Чудей Сторожинець-
кого району.

З ініціативи Червоного Хреста відкрито та успішно функ-
ціонує перша на Буковині лікарня Червоного Хреста на 40 лі-
жок, де за 5 років проліковано понад 6,2 тис. самотніх людей 
похилого віку, інвалідів, ветеранів війни.

Запроваджено спеціалізовані мобільні сестринські брига-
ди Червоного Хреста з обслуговування одиноких немобіль-
них хворих похилого віку та інвалідів на дому з метою надан-
ня їм синтезованих видів допомоги.

Для оперативного реагування на потреби знедолених при 
обласному будинку Червоного Хреста створено «Світлицю 
милосердя», «Громадську приймальню із соціальних про-
блем», які діють як своєрідні кризові центри для надання 
всебічної консультативної допомоги уразливим верствам 
населення. 

Створено станцію швидкого реагування в м. Чернівці зі 
спеціальним оснащенням, яка допомагає забезпечити ре-
алізацію програм «Безпритульні діти», «Допомога учасникам 
донорського руху», «Допомога інвалідам-спинальникам».

При осередках Червоного Хреста 
започаткувала своє існування «Рада 
благодійників», до якої залучені 
волонтери, представники релігій-
них конфесій, підприємці, банкіри, 
фермери-господарники, які закріп-
лені за структурними підрозділами 
Червоного Хреста та окремими підопічними. 

З метою залучення громадських організацій краю до на-
дання допомоги соціально-незахищеним верствам населен-
ня в області під егідою Червоного Хреста створено Спілку 
громадських організацій краю «Захист».

Для навчання населення навичкам першої допомоги при 
надзвичайних ситуаціях при обласному будинку Червоного 
Хреста створено філію навчально-тренувального центру.

З метою підготовки волонтерів діє навчально-методичний 
консультативний центр Червоного Хреста, в якому щорічно 
готується до 500 волонтерів, 80% яких складає молодь. Три-
ває налагодження зв’язків на реґіональному рівні з червоно
хресними та доброчинними організаціями близького та да-
лекого зарубіжжя: Нідерландів, США, Німеччини, Канади, 
Польщі, Румунії, Франції, Болгарії, Данії, Норвегії, Росії.

Найголовніше багатство нашої організації — її добрі, во-
лелюбні, працьовиті люди, завдяки яким створено команду 
однодумців. 

ЧЕРНІВЕЦЬКА
Тетяна КОРНІЛОВИЧ:
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Чернігівська обласна організа-
ція Товариства може пишатися 
тим, що в листопаді 2000 року 
було відкрито лікарню Червоного 
Хреста в смт Понорниця Коропсь-
кого району. Щорічно тут лікується 
200-250 одиноких громадян похи-
лого віку, інвалідів війни, праці та 

учасників Великої Вітчизняної війни. У лікарні працює друж-
ній згуртований колектив з 9 осіб.

За останні п’ять років обласною організацією реалізували-
ся програми:

«Протидія торгівлі людьми»;
«Позалікарняний медсестринський догляд і підтримка лю-

дей, які живуть з ВІЛ/СНІДом»;
«Підготовка до пандемії людського грипу»;
«Відновлення родинних зв’язків для нерегулярних мігран-

тів, затриманих в Україні»;
«Підтримка громадян м. Чернігова».
Провідним напрямком у роботі нашої організації зали-

шається медико-соціальна допомога одиноким громадянам 
похилого віку, інвалідам та іншим соціально-незахищеним 
верствам населення.

ЧЕРНІГІВСЬКА
Оксана РУБЕЦЬ:

Київська міська організація Товариства за останні 5 років пе-
рейшла на програмно-цільову діяльність. Організація працювала 
за 18 програмами та проектами, в т.ч. 6 міжнародними, медико-
соціального спрямування у тісній співпраці з Київською міською 
та райдержадміністраціями м. Києва, органами та закладами 
охорони здоров’я, соціального захисту, центрами соціальних 
служб для молоді, ветеранськими та іншими громадськими ор-
ганізаціями столиці.

Пріоритетним напрямком діяльності Київської міської органі-
зації є участь в реалізації міської програми «Турбота», робота 
патронажної служби Червоного Хреста щодо надання медико-
соціальної допомоги одиноким людям похилого віку, ветеранам 
війни та праці, інвалідам, в т.ч. дітям, іншим соціально-незахи-

щеним верствам киян, розвиток ма-
теріально-технічної бази Товариства.

За останні роки значно розши-
рилася діяльність за проектами зі 
зменшення шкоди від розповсюд-
ження ВІЛ/СНІДу серед споживачів 
ін’єкційних наркотиків, з профілакти-
ки туберкульозу та інших інфекційних захворювань серед насе-
лення м. Києва.

Відзначено активізацію молодіжного червонохресного руху, 
розвиток мережі навчальних класів із навчання населення на-
вичкам надання першої допомоги, в т.ч. з підготовки молодіжних 
волонтерів із числа студентів столичних вузів до ЄВРО-2012.

КИЇВСЬКА МІСЬКА ОРГАНІЗАЦІЯ
Ніна ГУСЄВА:

Севастопольська міська ор-
ганізація Товариства Червоного 
Хреста має багату історію, яка 
бере початок із Кримської вій-
ни, де пліч-о-пліч на полі битви 
надавали допомогу пораненим 
бійцям сестри милосердя. Най-

відоміші з них — Даша Севастопольська та Флоренс Най-
тінгейл. 

Сьогодні основним напрямком роботи міської організації 
є надання допомоги соціально найменш захищеним верс-
твам населення. Останнім часом міська організація активно 
працює за програмою РАТН «Партнерство по контролю за 
туберкульозом в Україні».

СЕВАСТОПОЛЬСЬКА МІСЬКА ОРГАНІЗАЦІЯ
Олександр КОВАЛЕНКО:
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Cьогодні науковим світом глибо-
ко оцінена ситуація, що склала-
ся після Чорнобильської аварії, 

стали зрозумілими причини її виник-
нення, зроблено аналіз радіоактивним 
ризикам, оцінені вірогідні соматич-
ні і віддалені (генетичні) наслідки на 
здоров’я населення.

1989 року, після звернення Українсь-
кого Червоного Хреста до Міжнародної 
Федерації Товариств Червоного Хрес-
та і Червоного Півмісяця (МФ ТЧХ/ЧП) 
була започаткована Міжнародна Чор-
нобильська програма гуманітарної до-
помоги і реабілітації на реґіони Украї-
ни, Білорусі та Росії. Серед областей 
в Україні, де реалізується Програма і 
досьогодні, — це Житомирська та Рів-
ненська, а з 2010 р.й Волинська.

Протягом понад двадцяти років в 
Житомирській області функціонує пе-
ресувна діагностична лабораторія 
(ПДЛ) Червоного Хреста, яка створена 
в рамках цієї Програми. ПДЛ є скла-
довою Міжнародної Чорнобильської 
Програми та створена для проведення 
скринінгу захворювань щитоподібної 
залози, надання висококваліфікова-
ної медичної консультативно-діагнос-
тичної допомоги населенню сільських 
районів області, постійного моніто-
рингу за перебігом захворювань у най-
більш віддалених населених пунктах 
з метою мінімізації наслідків аварії на 
Чорнобильській АЕС.

З метою утворення наступності в 
роботі ПДЛ щомісячно надається ін-
формація про скринінг патології щито-
подібної залози в Кабінет щитоподібної 
залози, здійснюється відбір пацієнтів 
з даною патологією на дообстеження. 
При цьому забезпечується проведення 

обстеження населення, що постражда-
ло від наслідків аварії на ЧАЕС, в першу 
чергу контингенту 1968-87 років народ-
ження. 

До складу ПДЛ входять лікар-ендок-
ринолог, двоє лікарів з ультразвуко-
вої діагностики, клінічний лаборант-
реєстратор, водій. 

Головними завданнями ПДЛ є: ульт
развукове обстеження щитоподібної 
залози та органів черевної порожни-
ни; лабораторні дослідження, прове-
дення моніторингу за станом здоров’я 
населення з патологією щитоподібної 
залози; проведення санітарно-про-
світницької роботи та психологічної 
підтримки населення, що проживає на 
забруднених територіях.

Перша фаза Міжнародної Чорно-
бильської Програми (1990-1994 р.р.) 
була зорієнтована на радіологічний 
скринінг продуктів харчування і навко-
лишнього середовища в забруднених 
районах області, надання інформації 
населенню і органам влади про стан 
довкілля, рекомендації жителям за-
бруднених районів стосовно шляхів 
зменшення радіологічного наванта-
ження на організм, забезпечення насе-
лення чистими продуктами харчування, 
вітамінами.

З 1995 року діяльність Програми 
спрямовується на проведення медич-
ного скринінгу патології щитоподібної 
залози серед населення віддалених 
районів, що постраждали від аварії, і 
насамперед осіб, які на час катастро-
фи були дітьми. Щороку обстежується 
близько 15 тисяч громадян, потерпілих 
від аварії на ЧАЕС. 

1997 року Програма була доповнена 
важливим компонентом психо-соціаль-

ної підтримки потерпілого населення. У 
2001 році співробітники ПДЛ зафіксу-
вали значне зростання кількості випад-
ків раку щитоподібної залози, кількість 
яких із року в рік збільшується. 

За час функціонування Житомирською 
пересувною діагностичною лабора-
торією обстежено та проконсультовано 
близько 185 тисяч жителів віддалених 
районів області, 45,2% із яких діти.

На фінансування персоналу, реа-
гентів, пального для автомобіля ПДЛ 
тільки для нашої області щорічно виді-
ляється ресурсом Програми 60 тис. 
доларів США. Взагалі, протягом всього 
існування Міжнародної Чорнобильської 
Програми на допомогу населенню на-
шої області витрачено близько 1 млн. 
900 тис. дол. США.

Тільки за минулий рік персоналом 
Житомирської пересувної діагнос-
тичної лабораторії було проведено 
14924 обстеження, вперше — 6289. 
Визначено патологію щитоподібної за-
лози у 7535 чол. (64,1%), в т.ч. вперше її 
виявлено — у 3711 чол.(59%).

Завдяки роботі пересувної діагнос-
тичної лабораторії вдається охопити 
спостереженням контингенти пацієн-
тів, які через віддаленість проживання 
не мають можливості проходити об-
стеження з метою раннього виявлення 
патологічних процесів щитоподібної 
залози. Така постановка є особливо 
актуальною саме для жителів північних 
районів, де проживає велика кількість 
населення, потерпілого від наслідків 
аварії на ЧАЕС.

Олександр БОГДАН,
голова Житомирської обласної організації 

Товариства Червоного Хреста України.

Як відомо, 26 квітня 1986 року 
на четвертому енергоблоці Чорнобильської 

АЕС сталася найбільша в історії людства 
ядерна катастрофа, яка суттєво змінила 

життя мільйонів людей.
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Отож слово Валентині Андріївні:
— Запорукою нашого спіль-

ного успіху є професійний під-
хід голів міських та районних організа-
цій до виконання своїх обов’язків. Бо це 
ж аксіома для професіонала: творчий 
підхід, вміння аналізувати й приймати 
виважені рішення. 

Значну увагу Рада приділяла органі-
зації обміну досвідом, як одній із ефек-
тивних, дієвих форм роботи.

Це підтвердили проведені на належ-
ному організаційному рівні Національ-
ним комітетом регіональні семінари у 
Вінниці та Дніпропетровську, на котрих 
головували Президент Товариства 
І.Г.Усіченко та виконавчий директор 
Національного комітету А.М.Хабарова.

Основні теми семінарів — взаємодія 
організацій Товариства з органами ви-
конавчої влади та місцевого самовря-
дування, програмно-цільова діяльність, 
фандрейзинг, робота з первинними 
організаціями та активом, фінансова 
діяльність організацій, робота патро-
нажної служби розглядалися з вико-
ристанням різних форм роботи: лекції, 
робота в групах, презентації, обмін до-
свідом. 

У цих семінарах брало участь май-
же 80 голів організацій, котрі показали 
високу активність їх учасників. Запро-
понували проводити такі заходи в май-
бутньому. Голови районних організацій 
висловили також побажання розширю-
вати напрямки підготовки голів район-

них організацій, залучати до співпраці 
представників органів влади, благодій-
них фондів, громадських організацій.

Рада голів при НК ТЧХУ брала участь 
у підготовці й проведені реґіональ-
них семінарів, у доборі матеріалів для 
підготовки методичних посібників. 
Представлені матеріали Черкаською, 
Вінницькою, Київською, Херсонською, 
Луганською, Житомирською та іншими 
областями, а це понад 20 нормативних 
найменувань, інформаційних та ме-
тодичних матеріалів, стали для голів 
міських та районних організацій прак-
тичними посібниками. 

Члени Ради після завершення семі-
нарів продовжили спілкуватися з їх 
учасниками. Голови районних органі-
зацій з різних областей повідомили, 
що аналогічні семінари за їх участю 
відбулися і в обласних осередках. Для 
учасників розтиражовано методичні 
матеріали, що сприяло подальшому 
обміну досвідом. Отож осередки ТЧХУ 
усіх рівнів можуть використовувати 
надбання червонохрестівців. 

Значний досвід накопичено в Чер-
каській обласній організації. Ветерани 
виїздять в районні організації, де по-
казники роботи низькі або їх керівни-
кам бракує практичних навичок.

Передові міські та районні організації 
стають центрами обміну досвідом ро-
боти. На їх базі проводяться одно- або 
дводенні семінари. 

Рада голів при НК ТЧХУ продовжує 
збирати, вивчати та узагальнювати 
наші надбання. Інформуємо про до-
сягнення в Національний комітет, про-
понуємо публікації в журнал «Вісник». 

У звітному періоді Національний комітет значну увагу 
приділяв зміцненню організаційної роботи, зокрема 
підвищенню професійної підготовки голів районних 

та міських організацій. Адже минулої звітно-виборної 
кампанії, приміром, в Одеській обласній червонохресних 
лідерів уперше було обрано 62%, у Дніпропетровській — 

59%, у Харківській — 40%. Новачкам необхідна була 
допомога досвідчених наставників. Втім, сьогодення 
пред’являє підвищені вимоги, необхідно оволодівати 
новими формами й методами роботи. Тому вивчення 

й поширення досвіду роботи — вимога часу. Виходячи 
із вищесказаного, при Національному комітеті було 

створено Раду голів міських, міськрайонних та районних 
червонохресних організацій. Головою Ради було обрано 

досвідченого, творчого працівника, голову Уманської 
міськрайонної організації В.А.Чорну.

ПІДГОТОВКА ПРОФЕСІОНАЛІВ
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Були надруковані матеріали із досвіду 
роботи Вишгородської та Теофільсь-
кої районних організацій, очолюваних 
досвідченими керівниками, членами 
Ради головами Т. П. Орел та В.О.  Рома-
нович.

Рада голів подала до Національного 
комітету ряд пропозицій щодо внесен-
ня змін та доповнень до Статуту ТЧХУ. 

Найбільше запитань у голів районних 
організацій виникає щодо формування 
бюджету, складання фінансових планів, 
про роботу працівників патронажної 
служби в медико-соціальних центрах, 
співпрацю із засобами масової інфор-
мації, оплату праці працівників район-
них організацій. Члени Ради знайомили 
новачків із документами, аналізували, 
в яких обласних організаціях голови 
міських і районних організацій мають 
високий рівень підготовки, самодостат-
ності. Корисно було почути, що в ряді 
обласних організацій голови районних 
організацій мають пристойну заробітну 
плату, а голови обласних організацій 
цьому всебічно сприяють.

Рада голів вважає доцільним продов-
жити проведення Національним комі-
тетом реґіональних семінарів для голів 
міськрайонних, міських та районних ор-
ганізацій поточного року. 

За основу підготовки взяти напра-
цьовану програму, а також розглянути 
інші питання, зокрема:

— співпраця із засобами масової ін-
формації усіх рівнів;

— виконання Закону про емблему То-
вариства;

— підбір кадрів для роботи в червоно
хресних організаціях;

— соціальний захист голів міських та 
районних організацій ТЧХУ;

— вивчення потреб голів міських та 
районних організацій в наданні мето-
дичної допомоги з того чи іншого на-
прямку червонохресної діяльності;

— продовжити вивчати та поширюва-
ти передовий досвід кращих міських та 
районних організацій.

Мета діяльності Ради голів при НК 
ТЧХУ одна — голова міської та районної 
організації повинен мати велику сус-
пільну вагу, щоб достойно працювати 
для реалізації плану Стратегії розвитку 
Товариства Червоного Хреста України. 

Валентина ЧОРНА,
голова Ради голів міських, міськрайонних 

та районних організацій при НК ТЧХУ. 

ПАРТНЕРСТВО
19-20 лютого 2011 року у рамках договору 

про співробітництво відбувся візит делегації 
Харківської обласної організації Товариства Червоного 

Хреста України до Німеччини — м. Луккенвальда, 
до окружної організації Флемінг-Шпревальд 

Німецького Червоного Хреста.

Відбулися робочі зустрічі харківських червонохрестівців із Анною Бьонке, 
представником ЦК Німецького Червоного Хреста, та адміністрацією ок-
ружної організації Флемінг-Шпревальд, Гарольдом Свіком, її головою, 

Дімаром Бахером, членом Президії, Розмарі Шрамм, заступником голови з 
медико-соціальної допомоги, та Марією Леманн, заступником голови з еконо-
мічних питань.

Під час зустрічей обговорювалося питання зростання ефективності навчання 
населення прийомам надання першої допомоги. Партнерські організації обмі-
нялися досвідом роботи. Було ухвалене рішення сприяти Харківській обласній 
організації Товариства у створенні ще одного центру з навчання населення 
першої допомоги. Окружною організацією Німецького Червоного Хреста були 
прийняті до роботи методичні матеріали, розроблені волонтерами-дизайнера-
ми Харківської обласної організації ТЧХУ.

Окрему увагу було приділено розгляду питання про роботу харківських черво-
нохрестівців з навчання населення рятуванню на водах. Прийнято рішення спри-
яти в організації 2011 року пункту навчання рятування на водах на території од-
нієї з водойм. Окружна організація Німецького Червоного Хреста зобов’язалася 
надавати методичну допомогу та взяти участь в оснащенні пункту.

Виявлено бажання партнерських організацій в реалізації спільного проекту з 
протидії поширення ВІЛ-інфекції.

Також було розглянуто питання про можливість фінансової підтримки німець-
кими колегами діяльності харківських червонохрестівців у наданні допомоги ін-
валідам Великої Вітчизняної війни та Збройних Сил.

Харків’яни поділилися досвідом напрацювання в інформаційній сфері. Ні-
мецькі партнери ухвалили рішення винести на розгляд Президії окружної ор-
ганізації Німецького Червоного Хреста питання про можливість фінансування 
регулярної 15-хвилинної телепередачі в Харківській обласній телерадіоком-
панії про роботу Червоного Хреста.

Костянтин БАШКІРОВ,
голова Харківської обласної організації Товариства Червоного Хреста України.
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 1 березня 2011 року студенти Тернопільського інституту со-
ціальних та інформаційних технологій представили свої кращі 
презентації, фото- та відеоматеріали з проблем наркоманії. 
Мета заходу — пропаганда і формування здорового способу 
життя без шкідливих звичок та залучення молоді до обговорення 
актуальних проблем сучасності.

На розгляд комісії, у складі якої були зав. кафедри ТІСІТу Анас-
тасія Ходорчук, керівник патронажної служби обласної організа-
ції ТЧХУ Марія Кокіс, лікар-методист «Центру Здоров’я» Андрій 
Зарусінський та спеціаліст по роботі з молоддю Тетяна Магера, 
було представлено 10 робіт студентів 3-4 курсів з напрямку «Со-
ціальна робота» на антинаркотичну тематику.

Учасниками конкурсу порушувалися такі теми:
— поняття про наркотичні речовини, 
— класифікація наркотиків та типи залежності, 
— ознаки виявлення осіб, що вживають наркотичні засоби, 
— причини та наслідки вживання наркотиків, 
— соціальна робота з особами з наркотичною залежністю, 
— кримінальна відповідальність за вживання та розповсюд-

ження наркотиків.

Всі роботи виконані на високому рівні, тому визначити пере-
можця було дуже важко. 

Найкращі роботи Ірини Задорожної, Наталії Михайленко та 
Лілії Вільчинської відзначені грамотами та пам’ятними подарун-
ками. Всім учасникам вручено заохочувальні призи.

 Після завершення конкурсу було висунуто пропозицію про 
створення мобільної групи із числа конкурсантів з метою про-
ведення інформаційно-пропагандистських заходів серед учнів 
ЗОШ та ПТУ.

Марія КОКІС, 
керівник патронажної служби Тернопільської обласної організації 

Товариства Червоного Хреста України,

Тетяна МАГЕРА, 
провідний спеціаліст по роботі з молоддю.

БОЛЮЧА 
ПРОБЛЕМА —

під такою назвою відбувся конкурс 
на антинаркотичну тематику 

до Всесвітнього дня боротьби 
з наркоманією, ініціатором проведення 

якого була Тернопільська обласна 
організація Товариства Червоного Хреста.

ПУНКТ ОБІГРІВУ
У Деснянському районі м. Києва цієї холодної зими було 

відкрито мобільний пункт обігріву. Пункт було встановлено 
для надання соціальної допомоги безпритульним, а також 
для проведення роз’яснювальної роботи з населенням сто-
совно дотримання правил безпеки життєдіяльності в зимо-
вих умовах. Разом із представниками Міністерства з над
звичайних ситуацій біля пункту чергували й медичні сестри 
Червоного Хреста Деснянського району столиці. Тут можна 
було зігрітися гарячим чаєм, пообідати, а тимчасом черво-
нохрестівці могли підібрати для бажаючих теплі речі. Психо-
лог надавав необхідну підтримку і консультацію.

ВЕСНУ ЗУСТРІЧАЛИ…
Конкурс млинців пройшов серед сестер милосердя 

Товариства Червоного Хреста Бабушкінського району 
м. Дніпропетровська. Патронажні сестри, як гостинні 
господині, пригощали своїх підопічних, ділилися секре-
тами рецептів. Їхні старання оцінювало журі. Були вру-
чені цінні подарунки, та найголовнішою нагородою стали 
слова подяки від підопічних та щирі привітання з нагоди 
приходу весни.

Карина РОГОВА,
волонтер.
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Привітати учас-
ників свята при-
йшли заступник 

виконавчого директора 
Національного комі-
тету Товариства Чер-
воного Хреста України 
В. Ю. Серговський, за-
ступник начальника Уп-
равління у справах жінок, 
інвалідів, ветеранів війни 
та праці КМДА Б. І. Савін, 
головний лікар Центру 
крові Л. Й. Заневська, голова Київської 
міської організації Товариства Черво-
ного Хреста України Н. П. Гусєва. Кожен 
із них знайшов найщиріші слова подяки 
почесним донорам України, діючим до-
норам крові, активістам донорського 
руху за їх справжню високу благородну 
місію, яка повертає людям найдорож-
че — життя, підкреслюючи, що у кож-
ного донора, який прийшов на свято, є 
своя унікальна історія, варта того, щоб 
про неї розповідати вголос. 

Тисячам людей віддали свою кров 
київські медики Н. І. Козар, В. І. Корнєва, 
Г. О. Галасюк, Т. П. Тичінська, Н. П. Кова-
ленко, Л. Й. Заневська, Л. П. Василен-
ко, Т. Д. Александрова, В. О. Парамонов 
та ін. Нерідко відбувалося це просто на 
робочому місці — в операційній, коли 
життя людини висіло на волосинці і за-
лежало від донорської крові!

Понад чверть віку очолювала первин-
ну організацію Червоного Хреста заво-
ду «Арсенал» почесний донор України 
С. П. Дударєва. Вона з гордістю згадує, 
як тисячі арсенальців брали участь у 
безкорисливому донорському русі, як 
створили спеціальну бригаду донорів, 
які у будь-яку хвилину були готові прий-
ти на допомогу хворим. 

Донорство, милосердя, Червоний 
Хрест — поняття споріднені. Товарис-
тво Червоного Хреста України постійно 
прагне привернути увагу суспільства 
до проблем донорського руху, адже 
за останні роки кількість безоплатних 
донорів значно зменшилась. І, як на-
слідок, країна відчуває гостру потребу 
в препаратах крові, що негативно впли-
ває на оперативність і якість медичної 
допомоги. 

Червоний Хрест столиці є тради-
ційним партнером органів охорони 
здоров’я у пропаганді безоплатного 
донорства, веде інформаційно-пропа-
гандистську та роз’яснювальну роботу 
про значення донорства та залучен-
ня молоді до безоплатної 
здачі крові. Він ніколи не 
забуває тих, хто протягом 
життя багато разів дарував 
свою кров іншим, допома-
гає їм та піклується. Нещо-
давно у рамках реалізації 
програми «Турбота» за 
підтримки Київської місь-
кої державної адміністрації 
Червоний Хрест міста на-
дав матеріальну допомогу 
335 киянам — почесним 

донорам України, яким виповнилося 
70 років. 

На святі почесні донори крові та 
кращі активісти донорського руху от-
римали грамоти, подяки та цінні пода-
рунки від Київського міського голови, 
Управління у справах жінок, інвалідів, 
ветеранів війни та праці КМДА, Київсь-
кого міського центру крові, Товариства 
Червоного Хреста України, Київської 
міської Ради профспілки працівників 
охорони здоров’я та святкові набори 
від Червоного Хреста м. Києва. А чер-
вонохрестівці Подільського та Шев-
ченківського районів столиці одержали 
подяку від колег з Дніпропетровської 
області за термінову допомогу жерт-
вам трагедії під Марганцем. 

Урочисту частину свята завершив 
концерт учасників художньої само-
діяльності Палацу ветеранів, який при-
ніс глядачам справжнє задоволення. 

Цьогорічне свято-зустріч - це дани-
на поваги особистостям, у яких мило-
сердя і доброчинна допомога не об-
межується лише словами, хто, попри 
всі негаразди життя, знаходить силу і 
мужність здавати кров, даруючи життя 
іншим.

Вікторія РИБАЛКО, 
член прес-клубу Національного комітету 

Товариства Червоного Хреста України.

ЗА ПОКЛИКОМ 
СЕРЦЯ

У Київському міському Палаці ветеранів відбулося 
традиційне вшанування почесних донорів України 

та активістів донорського руху столиці. Його провела 
міська організація Товариства Червоного Хреста України 

за підтримки столичної мерії.
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ФОРМУЮЧИ ВИЩІ 
ЦІННОСТІ
Одне із завдань Червоного Хреста — спри-

яти впровадженню в повсякденне життя 
кожної людини вищих цінностей міжна-

родної спільноти, пропагуючи гуманізм, толе-
рантність та милосердя.

Саме цій меті сприяє викладання в Лугансь-
кому державному університеті внутрішніх справ 
імені Е.О.Дідоренка курсу «Міжнародне гумані-
тарне право». 2009 року студенти факультету 
міжнародно-правової спеціалізації почали вив-
чення особливого розділу міжнародного публіч-
ного права, що діє в умовах збройних конфліктів. 
Викладання здійснювалося в тісному контакті з 
Луганською обласною організацією Товариства Червоного Хреста України.

На цих зустрічах відбуваються жваві дискусії з найгостріших питань міжнарод-
ного гуманітарного права. Особлива увага приділяється обговоренню грубих і ма-
сових порушень прав і свобод людини в сучасних умовах, реґламентації збройних 
конфліктів на морі і в повітрі, питань попередження прояву жорстокості в мирний 
час, впровадженню гуманності в повсякденне життя нашого суспільства. В ході 
цих дискусій студенти роз’яснюють для себе неоднозначні ситуації застосування 
міжнародного гуманітарного права. Радує той факт, що переважаюча більшість 
тих, що навчаються, дотримуються повністю гуманістичного підходу до вирішення 
конфліктів. Так, виникло питання про мету існування міжнародного гуманітарного 
права на тлі необхідності повної заборони виробництва і застосування зброї ма-
сового ураження.

Безумовно, викликає деякі 
ускладнення в проведенні за-
нять той факт, що історія в об-
разі XIX, XX та й XXI віків проде-
монструвала нам найгрубіші й 
наймасштабніші порушення 
міжнародного публічного пра-
ва в цілому, і міжнародного 
гуманітарного права зокрема. 
Положення про те, що МГП 
є результатом компромісу, і 
що ця галузь права повинна 

враховувати наявність феномену війни як такої, зобов’язана тільки пом’якшувати 
наслідки війни, — не завжди спрацьовує. Проте наочний приклад, який демонс-
трують своєю мужністю і добротою волонтери руху Червоного Хреста в різних га-
рячих точках світу, їх повсякденний подвиг у мирний час, дозволяють говорити про 
те, що міжнародне гуманітарне право знаходить своє відображення в дійсності, 
воно проявляється в кожному жесті, який здійснюється кожним із нас в ім’я добра 
й милосердя. На прикладі нашого університету можна побачити, що завдяки конс-
труктивному спілкуванню з обласною організацією Товариства Червоного Хреста 
України студенти й курсанти стали краще усвідомлювати важливість тих проблем, 
які стоять перед майбутнім поколінням, необхідність будувати своє життя на ос-
нові гуманності і терпіння, вони поповнили ряди волонтерів Червоного Хреста Ук-
раїни. Особовий склад університету активно включається в благодійну діяльність 
із надання допомоги підопічним Червоного Хреста. 

Ганна СОРОКА, 
волонтер Червоного Хреста, доцент кафедри конституційного та міжнародного права 

Луганського державного університету внутрішніх справ імені Е.О.Дідоренка,  

кандидат юридичних наук.

Чотири роки тісної співпраці 
зв’язують донецьких 

червонохрестівців і Торговий 
дім «Амстор» (генеральний 
директор — Д.Ф.Глушко).

А розпочалося все з дитячого свя-
та «Промінці добра» у червні 2007 
року, на якому «Амстор» був голо-
вним спонсором. І всі 400 учасників 
свята отримали солодкі подарунки.

У рамках реґіональної програми 
«Подолання епідемії туберкульозу в 
Донецькій області в 2007-2011 рр.» 
було проведено спільну благодійну 
акцію Донецької обласної органі-
зації Товариства і Торгового дому 
«Амстор» під назвою «За майбутнє 
без туберкульозу».

У Донецьку акція стартувала у чер-
вні 2007 року, а за кілька місяців до 
неї приєдналися торгові центри міст 
Маріуполя, Краматорська, Горлівки, 

ВІДКРИЙ 
СВОЄ СЕРЦЕ
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Єнакієве, Запоріжжя та Сєвєродо-
нецька (Луганська область). В ході 
акції лише у Донецькій області було 
зібрано пожертв на суму 115640 грн. 
На ці гроші було придбано 1640 ком-
плектів постільної білизни, які пере-
дано в протитуберкульозні лікувальні 
заклади Донеччини. Було закуплено 
й продуктові набори для надання 
соціальної підтримки хворим на ту-
беркульоз. «Амстор» також передав 
хворим понад 500 одиниць одягу.

Щороку «Амстор» сприяє Черво-
ному Хресту в реалізації реґіональної 
програми «Допомога і підтримка со-
ціально незахищеної категорії дітей», 
надаючи торгові зали своїх центрів 
для збору пожертв від населення під 
час проведення у м. Маріуполі тради-
ційної акції «Здійсни мрію — відкрий 
своє серце». Під час сильних морозів 
минулорічної зими партнери виділя-
ли хліб та хлібобулочні вироби для 
харчування у пунктах обігріву.

Підтримав Торговий дім «Амстор» 
і акцію «Подаруй дитині казку!», яка 
проходила у дитячому обласному он-
когематологічному центрі ім. Гусака.

Бере активну участь у благодійних 
акціях Червоного Хреста і керівниц-
тво супермаркету «Бум Сіті». У реалі-
зації реґіональних програм «Ветеран» 
і «Турбота» суттєву підтримку надає 
мережа аптек «Здравиця»: вони виді-
ляють медикаменти для ветеранів 
війни і праці, інвалідів та малозабез-
печених громадян.

ПОЧЕСНІ ГОСТІ 
ХАРКІВЩИНИ

Справжньою подією для співробітників та волонтерів 
Харківщини 5 лютого 2011 року став урок з навчання 

навичкам надання першої допомоги в навчальному центрі 
Червоного Хреста , який розташовано на території стадіону 

«Металіст». 

Почесними гостями в цей день були директор Європейского референс-цен-
тру доктор Паскаль Кассан і завідуюча гуманітарним відділом Національно-
го комітету ТЧХУ Н.Г. Каріна. 

Заняття за темами «Зупинка кровотечі. Рани. Десмургія. Шок. Непритомність» 
проводили інструктори Людмила Яркова та Світлана Мозгова.

 Центр Червоного Хреста оснащено навчальними посібниками: манекенами, 
методичними матеріалами, наданими НК ТЧХУ та партнерами з м. Луккенвальде, 
Німеччина, дипломними роботами студентів Харківської державної академії ди-
зайну і мистецтв. У навчальному процесі для візуалізації постійно використовуєть-
ся мультимедійний проектор. 

Значна увага приділялась психологічній готовності слухачів наданню першої до-
помоги.

На урок був запрошений викладач кафедри водних видів спорту Харківської де-
ржавної академії фізичної культури, майстер спорту Юрій Близнюк, який разом із 
випускниками цього закладу продемонстрував декілька прийомів для використан-
ня при рятуванні на водах.

Дуже приємне враження залишилося у гостей Харківщини від екскурсії по 
стадіону «Металіст», яку організовано керівництвом футбольного клубу на чолі з 
генеральним директором С. Воліком. 

Також гості відвідали міжнародну виставку карикатури на футбольну тематику, 
присвячену Євро-2012, співорганізатор якої — Харківська обласна організація То-
вариства.

У прийомі почесних гостей брав активну участь директор Французького альянсу 
в м. Харкові Михайло Невальонний. 
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ТЕПЛО ДОЛОНЬ
«Мамо», — вперше сказав чотирирічний Миколка, звертаю-

чись до виховательки. Вона з радістю пригорнула його до себе 
і стиха заплакала…

Так чи інакше, проте безпритульні , соціально обмежені діти 
знаходять захист у багатьох притулках та інтернатах. Усім нам, 
небайдужим до їхньої долі, слід постійно пам’ятати про необ-
хідність їх підтримки та допомоги. 

Представники Херсонської обласної організації Товариства 
Червоного Хреста України нещодавно завітали із подарунками 
до комунального закладу обласної ради «Притулок для дітей». 
Голова обласної організації «Просвіта» О.В. Олексюк влучним 
дотепним словом навчав дітей пам’ятати, що таке добро і зло 
та вірити, що милосердя та любов перемагають усі негаразди в 

житті. У виконанні активістів-волонтерів обласного клубу «Крок 
у майбутнє» прозвучали пісні та віршовані слова вітання. У свою 
чергу діти зворушили гостей теплими привітаннями та викона-
ли веселу пісеньку про надію і любов. 

У вітальному слові заступник голови Херсонської обласної 
організації Товариства П.С.Квасницький закликав усіх згурту-
ватися задля створення умов для повноцінного розвитку дити-
ни, адже діти-це гарант самозбереження та процвітання нації. 

Пам’ятаймо про сирітські долі не тільки на свята , але й у 
будні. Діти не повинні страждати від того, що хтось вважає їх 
чужими. Вони повинні жити у світі, де немає жорстокості, болю 
та насильства.

Тетяна ЛІСОВА,
керівник клубу «Крок у майбутнє», член президії Херсонської  

обласної організації Товариства Червоного Хреста України.

Вдружній атмосфері кожний учас-
ник форуму поділився здобутками 
за рік, наявними проблемами во-

лонтерського руху. 
Зокрема, молодіжний лідер Новока-

ховської міської організації Червоного 
Хреста викладач гімназії № 9 Олена Дод-
рик розповіла колегам про приурочену до 
Дня боротьби з туберкульозом акцію «Біла 
ромашка», під час якої діти з місцевого ін-
тернату виготовили паперові ромашки, 
які потім на спеціально влаштованому 
благодійному аукціоні було придбано 
місцевими приватними підприємцями. 
Виручені кошти волонтери передали при-
тулку, в якому на стаціонарному догляді 
перебувають хворі на туберкульоз діти. 

Новокаховські волонтери також беруть 
активну участь у підтримці міжнародного 
волонтерства. З цією метою налагоди-
ли співпрацю з волонтерами «Корпусу 
миру» Сполучених Штатів Америки, за 
сприяння яких влаштовують за океаном 
аукціони дитячих робіт шкільних та до-
шкільних закладів міста. Їхні роботи — ви-
шивки, в’язання, плетіння, аплікації тощо 
користуються неабияким попитом в 
американських цінителів народного ру-

коділля. Виручену в такий спосіб готівку 
передають або в дитбудинок, в якому 
виховуються обдаровані діти, або тим со-
ціальним закладам, які конче потребують 
матеріальної допомоги. 

Змістовним був і виступ керівника Ви-
сокопільського районного центру «Крок 
у майбутнє» Інни Івкіної, яка поділилася 
досвідом роз’яснювальної роботи серед 
учнівської молоді з метою залучення її до 
членів Товариства Червоного Хреста. 	

Лідер Цюрупинського районного цен-
тру «Крок у майбутнє» вчитель загально-
освітньої школи № 2 Тетяна Курман роз-
крила успішні методи роботи зі шкільною 
молоддю, зокрема досвід загону «Мило-
сердя» цієї школи. 

Великий інтерес учасників форуму 
викликав і досвід Дніпровської районної 
організації Товариства, яка є школою пе-
редового досвіду. 

Кращі волонтери-лідери нагороджені 
цінними подарунками.

З огляду на те, що 2011 рік оголошено 
Роком волонтерів, було окреслено за-
вдання щодо подальшого удосконалення 
волонтерського руху.

Обласна організація ТЧХУ представила 
кращих червонохресних волонтерів на 
обласний конкурс «Волонтер року-2010». 

Переможцями стали: у номінації «Най-
краща дитина-волонтер» — активіст 
Дніпровської районної організації ТЧХУ 
м. Херсона Катя Кузнєцова, а «Найкра-
щий волонтер по роботі з обслугову-
вання людей похилого віку» — волонтер 
Цюрупинської районної організації ТЧХУ 
Валентина Миколаївна Авксентюк. Катя 
Кузнєцова вирішила передати отриману 
грошову винагороду в сумі 400 грн. на 
потреби центру та 200 грн. Дніпровській 
районній організації ТЧХУ для проведен-
ня акції «Ялинка», під час якої дітям з ма-
лозабезпечених сімей та дітям-сиротам 
закупили і вручили Новорічні та Різдвяні 
подарунки. Її приклад наслідував і учень 
11 класу Круглоозерської ЗОШ Голопри-
станського району Тарас Коломієць, який 
отримав 400 грн. за друге місце у номі-
нації «Найкраща дитина-волонтер» і на 
всі кошти закупив Новорічні та Різдвяні 
подарунки для дітей з багатодітних та 
малозабезпечених сімей та солодощі для 
однокласників. 

Тетяна ЛІСОВА, 
керівник молодіжного центру «Крок 

у майбутнє» Херсонської обласної організації 

Товариства Червоного Хреста України.

ФОРУМ-ЗЛІТ  
МОЛОДІЖНИХ ЛІДЕРІВ

Для Херсонської обласної організації Товариства вже 
стало доброю традицією проводити восени щорічний 

форум-зліт молодіжних червонохресних лідерів-
волонтерів області. В останньому взяли участь лідери всіх 

23 районних та міських організацій молодіжного обласного 
червонохресного центру «Крок у майбутнє».

Вісник Червоного Хреста України №2(56)20
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ДЕПУТАТСЬКИЙ КОРПУС 
ДОВІРЯЄ ЧЕРВОНОМУ 

ХРЕСТУ
22 березня у Вінниці відбулася прес-

конференція народного депутата України 
Віктора КОРЖА, який перебував в області 
з робочим візитом.

В роботі прес-конференції взяли участь 
заступник голови облдержадміністрації 
Любов Спірідонова, начальник обласного 
управління охорони здоров’я та курортів 

Лідія Діденко, голова Вінницької обласної організації Товариства Чер-
воного Хреста України Сергій Глухенький та в.о. начальника управління 
охорони здоров’я Вінницької міської Ради Людмила Грабович.

— Медична галузь потребує кардинальних змін, реформа триває і 
вороття назад немає, — про це заявив на прес-конференції народний 
депутат України Віктор Корж. — Відсутність законодавчої бази і фінансо-
вого підґрунтя значно ускладнюють проведення реформи, тому народні 
обранці вирішили розпочати планово допомагати реґіонам, в яких реалі-
зується пілотний проект з реформування медицини. Без реальної ма-
теріальної допомоги проведення реформи практично неможливе. 

Одним із важливих напрямків роботи Віктор Корж вважає співпрацю з 
представниками соціально відповідального бізнесу. Народний депутат та 
генеральний директор групи компаній «КУСУМ» Раджив Гупта привезли в 
Вінницю сертифікати на лікарські засоби для обласного управління охо-
рони здоров’я та курортів на суму 500 тис. грн. та для міського управління 
охорони здоров’я — на суму 200 тис. грн., які передали голові Вінницької 
обласної організації Товариства Червоного Хреста України Сергію Глу-
хенькому. Після вивчення ситуації в області було обрано п’ять наймену-
вань лікарських засобів для лікування остеопорозу і протисудомні ліки 
для лікування епілепсії. Ці препарати призначені для пільгових категорій 
населення. Також Віктор Корж передав в.о. начальника управління охо-
рони здоров’я Вінницької міської Ради Людмилі Грабович сертифікат на 
медичний аспіратор для реанімаційних заходів для надання медичної до-
помоги немовлятам. Віктор Корж розповів про те, що народні депутати 
планують провести у Вінниці благодійну акцію до Дня Перемоги і переда-
ти ветеранам Великої Вітчизняної війни лікарські препарати. 

Оксана ТУРЧИК,
«Вінниччина медична». 

КРАСИВЕ ВОЛОССЯ
Це ознака гарного стану всього організму. Сучасні 

медичні дослідження довели, що підживлюють волосся 
не тільки зовнішні процедури. Величезне значення має 
харчування. Тільки при повноцінному харчуванні мож-
на мати здорове й блискуче волосся. Їсти слід регуляр-
но і включати в раціон різноманітні продукти, багаті на 
вітаміни, мінеральні речовини, з харчовими волокнами 
й протеїнами, вуглеводами, мікроелементами. У тому 
ж, що при неправильному харчуванні й небезпечних 
дієтах для схуднення волосся постраждає, можете не 
сумніватися. Збалансоване харчування з достатньою 
кількістю білка й заліза зміцнить волосся. 

Що необхідно для здоров’я і краси волосся
Уживайте легку, різноманітну їжу. Підуть на користь 

бобові культури, риба, банани, насіння гарбуза і соняш-
ника, горіхи, олії, морепродукти, кисломолочні продук-
ти (особливо йогурти), вівсянка, гречка, пророслі зер-
на пшениці, фрукти, овочі, мед. Щодня їжте салати. 

Випивайте не менш як два літри мінеральної або 
джерельної води на добу (якщо, звичайно, у вас не-
має проблем із нирками): рідина виводить токсини 
з організму. Гарна для пиття розтала вода (у неї інша 
структура). Заморозьте воду в морозильній камері, 
після танення процідіть її (не кип’ятіть!). Воду пийте 
між прийомами їжі.

Під час їжі або відразу після неї втримайтеся від пит-
тя — цим ви лише розбавите шлунковий сік, знижую-
чи його концентрацію. Якщо у вас є звичка запивати 
їжу водою, подумайте, може, це результат її нестачі 
в організмі, коли слина не виробляється в достатній 
кількості.

Добову норму води розподіляйте так, щоб 2/3 її 
припадало на першу половину дня, на ніч не пийте 
більше половини склянки рідини, інакше до ранку 
«мішки» під очима вам забезпечені.

Пийте повільно, маленькими ковтками, із задово-
ленням. Якщо ви звикли до режиму «пустелі», не на-
магайтеся за тиждень відновити нормальний водний 
баланс. Робіть це поступово.

Відмовтеся від кави, міцного чаю, алкоголю, чіпсів, 
лимонаду, консервів, зменшіть споживання цукру і со-
лодощів. Не куріть.

Якщо ви дотримуєтеся розвантажувальної дієти, 
то намагайтеся не скидати більш як 1 кг за тиждень. 
Швидке зниження ваги призводить до втрати м’язами 
тонусу, що позначається на стані волосся.

За кілька годин до сну не їжте, випийте лише склян-
ку молока або соку.

Не забувайте про свіжовичавлений морквяний сік, 
трав’яні чаї з рум’янком, м’ятою, мелісою.

Двічі на рік варто приймати спеціальний курс віта-
мінів для зміцнення волосся.

Зарадять також полівітамінні комплекси для оздо-
ровлення нігтів.

Тонке волосся зміцнять харчові добавки, багаті на 
цинк і кальцій.

Реформування галузі охорони 
здоров’я — єдиний шлях її 

ефективного функціонування.



СПЛАТИВ ПОДАТКИ — 
ПРАЦЮЙ СПОКІЙНО

Нас, підприємців, цікавлять зако-
нодавчі нововведення щодо спла-
ти фіксованого податку. Хотілося б 
знати, чи не загрожує він втратою 
права на підприємницьку діяль-
ність?

Аліна БОРОДІНА, Світлана ХОМИЧ.
Білокуракіне Луганської області.

Підприємці — фізичні особи — в 
2011 році можуть працювати зі сплатою 
фіксованого розміру податку на доходи 
фізичних осіб через придбання фінансо-
вого патенту.

Згідно з ухваленим Податковим ко-
дексом України (набрав чинності 1 січ-
ня 2011 року), підприємці не втрачають 
права здійснювати підприємницьку 
діяльність зі сплатою фіксованого подат-
ку. У кодексі відсутні норми щодо втрати 
чинності розділом ІV Декрету Кабінету 
Міністрів України (від 26.12.1992 року № 
13-92) «Про прибутковий податок з гро-
мадян» у частині справляння фіксованого 
податку. Кодексом визначено вичерпний 
перелік податків та зборів, що справля-
ються в Україні, платників цих податків та 
зборів, їхні права й обов’язки, а також від-
повідальність за порушення податкового 
законодавства.

ВАШЕ ЗВЕРНЕННЯ 
НЕОДМІННО РОЗГЛЯНУТЬ

Який порядок розгляду звернень 
громадян органами державної вла-
ди та в які терміни мають розгляда-
тися ці звернення?

Іван ВИГОВЕЦЬ.
Баранівка Житомирської області.

Відповідно до ст. 40 Конституції України, 
всі громадяни мають право направляти 
індивідуальні чи колективні письмові звер-
нення або особисто звертатися до органів 
державної влади, органів місцевого само-
врядування та посадових і службових осіб 
цих органів, що зобов’язані розглянути 
звернення й дати обгрунтовану відповідь 
у встановлений законом термін.

Ст. 19 Закону України «Про звернення 
громадян» визначено, зокрема, у разі не-
обхідності та за наявності можливостей 
розгляд звернень громадян покладається 
на посадову особу чи підрозділ службо-
вого апарату, спеціально уповноважених 
здійснювати цю роботу.

Відповідно до ст. 20 Закону України 
«Про звернення громадян», звернення 
розглядаються і вирішуються в термін 
не більше одного місяця від дня їх над-

ходження. А ті, що не потребують додат-
кового вивчення, — невідкладно, але не 
пізніше п’ятнадцяти днів від дня їх отри-
мання. Якщо в місячний термін вирішити 
порушені у зверненні питання неможли-
во, керівник відповідного органу, підпри-
ємства, установи, організації або його за-
ступник встановлюють необхідний термін 
для його розгляду, про що повідомляють 
особу, яка подала звернення. При цьому 
загальний термін вирішення питань не 
може перевищувати сорока п’яти днів.

Бездіяльність органів державної влади 
та їх посадових осіб можна оскаржити в 
порядку підлеглості вищому органу або 
посадовій особі.

Ст. 16 Закону України «Про звернення 
громадян» передбачено, що скарга на дії 
чи рішення органу державної влади, ор-
гану місцевого самоврядування, підпри-
ємства, установи, організації, об’єднання 
громадян, засобів масової інформації, 
посадової особи подається у порядку 
підлеглості вищому органу або посадовій 
особі, що не позбавляє громадянина пра-
ва звернутися до суду (відповідно до чин-
ного законодавства), а в разі відсутності 
такого органу або незгоди громадянина 
з прийнятим за скаргою рішенням — без-
посередньо до суду.

До скарги додаються наявні у громадя-
нина рішення або копії рішень, які прийма-
лися за його зверненням раніше, а також 
інші документи, необхідні для розгляду 
скарги, однак лише ті, що безпосередньо 
стосуються питання.

БЮДЖЕТ — УСЬОМУ 
ГОЛОВА?

Багато говорилося про те, що в 
бюджеті на нинішній рік виділено 
більше коштів на так звані «соціальні» 
статті. Поясніть, будь ласка, як саме 
зростатимуть прожитковий мінімум, 
заробітна плата, соціальна допомога 
малозабезпеченим сім’ям тощо?

Катерина БОЙКО.
Запоріжжя.

Законом України «Про Державний 
бюджет України на 2011 рік» установ-
лено в 2011 році прожитковий мінімум 
на одну особу в розрахунку на місяць 
у розмірі: з 1 січня — 894 грн., з 1 квіт-
ня — 911 грн., з 1 жовтня — 934 грн., з 1 
грудня — 953 грн. та для тих, відноситься 
до основних соціальних і демографічних 
груп населення: дітей віком до 6 років: з 1 
січня — 816 грн., з 1 квітня — 832 грн., з 1 
жовтня — 853 грн., з 1 грудня — 870 грн.; 
дітей віком від 6 до 18 років: з 1 січня — 

977 грн., з 1 квітня — 997 грн., з 1 жовт-
ня — 1022 грн., з 1 грудня — 1042 грн.; 
працездатних осіб: з 1 січня — 941 грн., з 
1 квітня — 960 грн., з 1 жовтня — 985 грн., 
з 1 грудня — 1004 грн.; осіб, які втратили 
працездатність: з 1 січня — 750 грн., з 
1 квітня — 764 грн., з 1 жовтня — 784 грн., 
з 1 грудня — 800 грн.

На 2011 рік мінімальну заробітну пла-
ту (у місячному розмірі) встановлено: з 
1 січня — 941 грн., з 1 квітня — 960 грн., 
з 1 жовтня — 985 грн., з 1 грудня — 
1004 грн.; у погодинному розмірі: з 1 січ-
ня — 5,66 грн., з 1 квітня — 5,77 грн., 
з 1 жовтня — 5,92 грн, з 1 грудня — 
6,04 грн.

У 2011 році рівень забезпечення про-
житкового мінімуму (гарантований міні-
мум) для призначення допомоги (від-
повідно до Закону України «Про державну 
соціальну допомогу малозабезпеченим 
сім’ям) у відсотковому співвідношенні 
до прожиткового мінімуму для основ-
них соціальних і демографічних груп на-
селення становить: для працездатних 
осіб — 21 відсоток, для дітей — 50 відсо-
тків, для осіб, які втратили працездатність 
та інвалідів — 75 відсотків відповідного 
прожиткового мінімуму.

Розмір державної соціальної допомоги 
малозабезпеченим сім’ям не може бути 
більше ніж 75 відсотків від рівня забезпе-
чення прожиткового мінімуму для сім’ї.

Розмір державної соціальної допомоги 
(в тому числі й максимальний), визна-
чений відповідно до ст. 5 Закону України 
«Про державну соціальну допомогу ма-
лозабезпеченим сім’ям», збільшується у 
2011 році на кожну дитину віком від 3 до 
13 років на 60 грн., а на кожну дитину ві-
ком від 13 до 18 років — на 100 грн.

Також збільшено на 2011 рік рівень 
забезпечення прожиткового мінімуму 
(гарантований мінімум) для визначення 
права на звільнення від плати за харчу-
вання дитини у державних і комунальних 
дитячих дошкільних закладах (згідно із 
Законом України «Про дошкільну освіту») 
відповідно до зростання прожиткового 
мінімуму.

У 2011 році розміри мінімальної ор-
динарної (звичайної) академічної сти-
пендії для учнів професійно-технічних 
та студентів вищих навчальних закладів 
І-ІV рівнів акредитації, учнів і студентів із 
числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених 
батьківського піклування, встановлено в 
розмірах, що діяли у грудні 2010 року.

Василь МОРОЗ,
юрист.
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БОРЩ ІЗ ЧОРНОСЛИВОМ. Капуста білокачанна — 200 г, 
буряк — 200 г, чорнослив — 200 г, морква — 50 г, томатна 
паста — 1 ст. ложка, цибуля — 100 г, картопля — 300 г, олія — 
50 г, горіхи волоські — 1 ложка на порцію, сіль — на смак.

Картоплю почистити, нарізати соломкою. Чорнослив про-
мити, видалити кісточки. Буряк, моркву вимити, почистити, 
нашаткувати на крупну тертку. Цибулю дрібно порізати. Под-
рібнені овочі пасерувати разом із томатною пастою на олії 
20 хвилини. Картоплю залити окропом й відварити до готов-
ності. Додати пасеровані овочі й нашатковану капусту, посо-
лити, довести до кипіння.

Чорнослив відварити окремо й, подаючи борщ на стіл, у 
кожну порцію покласти 5-6 сливок разом із відваром, а також 
дрібно нарізану зелень, подрібнені ядра волоських горіхів, 
сметану.

ЮШКА З МОРСЬКОЮ КАПУСТОЮ. Риба — 600 г, морська 
капуста — 300 г, картопля — 300 г, морква — 100 г, цибуля 
ріпчаста — 100 г, перець чорний — 5 шт., лавровий лист — 
2 шт., олія, сіль — на смак.

Морську капусту відварити протягом 30 хв. у великий 
кількості води, а потім промити холодною водою. Картоплю 
нарізати соломкою. Цибулю нашаткувати. Моркву наріза-
ти соломкою або кружечками й пасерувати на олії разом із 
цибулею. Рибу порізати на порційні шматки, додати картоп-
лю й, заливши окропом, проварити 7-8 хв. У юшку покласти 
морську капусту й овочі, варити до готовності. Незадовго до 
кінця варіння додати лавровий лист і перець. Посолити. По-
даючи на стіл, заправити сметаною й товченим часником.
ГОЛУБЦІ З ФРУКТОВОЮ НАЧИНКОЮ. Курага — 200 г, ци-
буля ріпчаста — 200 г, морква — 200 г, капуста — 200 г, рис — 
200 г, родзинки — 50 г, олія — 100 г, сіль на смак.

Від капустини відрізати нижню частину (приблизно 1/3), 

дрібно нашаткувати й пасерувати на олії. Цибулю дрібно 
порізати. Моркву почистити, натерти на крупну тертку й 
пасерувати разом із цибулею. Рис промити й відварити до 
напівготовності. Курагу промити, відварити в невеликій кіль-
кості води, дрібно порізати. Змішати пасеровані овочі з ку-
рагою й відвареним рисом, додати промиті родзинки. Все 
посолити.

Верхню частину капустини залити окропом і витримати до 
охолодження, потім розібрати на листки. Покласти на кожен 
лист 1-2 ложки начинки. Обгортаючи начинку капустяним 
листом, сформувати голубці у вигляді об’ємного конверта, 
вкласти їх на деко, полити сметаною й запекти в духовці.

ДО ВЕЛИКОДНЬОГО СТОЛУ
ПАСКА СВЯТКОВА. Молоко тепле — 1 склянка, дріжджі — 
50 г, цукор, — 0,5-1 склянка, масло вершкове або марга-
рин — 200 г, яйця (жовтки) — 10-15 шт., сіль — ½ чайної ложки, 
борошно — 1 кг, ванілін, мускатний горіх — на смак.

Дріжджі розпустити в теплому молоці, додати 1 ст. ложку 
цукру й 1 склянку борошна. Яєчні жовтки розтерти з цукром 
до білого кольору, додати сіль і збити вінчиком або в міксері. 
Потім, підсипаючи невеликими порціями борошно, замісити 
тісто, додаючи, наприклад, натертий на дрібну тертку мускат-
ний горіх (1 ч. ложку) або шафран, кардамон, ваніль із апель-
синовою цедрою. Поставити тісто в тепле місце — хай під-
німеться. Коли воно збільшиться за об’ємом удвічі, вмішати 
в нього вершкове розм’якшене масло й цукор. Тісто місити 
доти, доки воно перестане липнути до рук. Потім розкласти 
його в змащені олією форми для випікання, заповнюючи їх 
на третину. Коли тісто підніметься й заповнить усю форму, 
обережно поставити її в розігріту до 180-200оС духовку.

Верх паски можна покрити білковим кремом чи цукровою 
глазур’ю, прикрасивши цукатами, узорами із желе, шокола-
ду тощо.

Білковий крем готують так: охолоджені яєчні білки збива-
ють до пишної піни (не менше 10-15 хв.). Потім, не зупиняю-
чи процесу, додати невеликими порціями 4 ст. ложки цукро-
вої пудри й збивати ще 2-3 хв. Крем можна ароматизувати 
кількома краплями лимонного соку.
ІНДИЧКА «СВЯТКОВА». Готову тушку індички ретельно 
промити, обсмалити над відкритим вогнем, ще раз проми-
ти, посолити всередині й водночас додати прянощі (свіжі чи 
сухі) — майоран, петрушку, селеру — змастити зверху медом 
і поставити запікатися в духовку при температурі 180-200оС. 
Смажити доти, доки не утвориться красива рум’яна кірка.

Індичка смачна з печеними яблуками, нафаршированими 
горіхами. Готують їх так: яблука вимити, вирізати серцевину, 
а в ямку, що утворилася, покласти 1 ч. ложку подрібнених 
горіхів, 1 ч. ложку меду чи цукру і 1 ч. ложку журавлини. Пок-
ласти на деко, запікати в духовці до готовності.

Яблука краще запікати окремо від індички. Подаючи на 
стіл, можна полити її яблучним соусом.

Увесь християнський світ із нетерпінням чекає на одне з найврочистіших своїх свят — 
Великдень. Тим із вас, дорогі читачі, хто готується до свята, дотримуючись посту, хочемо 

запропонувати рецепти поживних пісних страв, що містять конче необхідні навесні вітаміни 
та мікроелементи. А вже на Пасху кожна господиня прагне збагатити своє родинне  меню 

й святковими стравами, які бувають на нашому столі нечасто. Але спочатку — пісні страви.
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Ох і смачні та веселі деруни пропонували жителям міста 
Коростень Житомирської області на міжнародному святі 
дерунів. Лунали пісні, грала музика для жителів міста та 

гостей з Білорусі, Росії з інших реґіонів України.
Це чудове свято традиційно влаштовується в місті Коростень 

з 2007 року за ініціативи міського голови Володимира Моска-
ленка третьої неділі вересня. А ще тут у 2010 році було відкрито 
перший в Україні пам’ятник деруну, який височить в міському 
парку культури. Він щоденно нагадує про те, що незабаром свя-
то, щоб люди, які проживають на території, що постраждала від 
наслідків аварії на ЧАЕС, вірили, що життя, попри все, прекрасне 
у всіх його проявах.

В день свята на деруни коростенчани збираються цілими 
сім’ями, і для них готується велике розмаїття страв із картоплі. 
Чудові господині запрошують скуштувати саме їхні деруни. 

Серед таких господинь і патронажні сестри Коростенської 
міської організації Червоного Хреста на чолі з головою Людми-
лою Шкуратовою. Ось уже два роки поспіль вони виходять пе-
реможцями у цьому фестивалі в різних номінаціях. У 2009 році 
стали першими за краще оформлення місця, а в 2010-му — за 
чудову презентацію дерунів.

Цей дружній працьовитий колектив Коростенської міської ор-
ганізації добре знаний в місті завдяки активній благодійній діяль-
ності. Вони не лише під час свят, а й повсякдень завжди там, де 
люди потребують допомоги та підтримки. 

Їх можна бачити в центрі міста з акціями до Всесвітнього дня 
боротьби зі СНІДом, які стали традиційними, цікавими і корисни-
ми як для дорослих, так і для молоді.

Вони не залишаться байдужими до проблем потерпілих від 
Чорнобильської катастрофи, дітей-сиріт, немічних ветеранів вій-
ни та праці. 

У Коростені під опікою десяти патронажних сестер перебуває 
1125 самотніх хворих, ветеранів війни та праці, інвалідів.

До їхніх послуг — просторе приміщення медико-соціального 
центру Червоного Хреста, де працює масажист, є можливість 
скористатися послугами банку одягу, пункту прокату. 

 Під час місячника до 65-ї річниці Перемоги у Великій Вітчиз-
няній війні по місту були розставлені скриньки для збору коштів, 
на які потім закупили подарунки ветеранам. До цієї дати було 
приурочено і військово-спортивну гру «Зірниця», яка проходила 
між командами шкіл у міському парку. В її ході волонтери разом 
із лікарями-травматологами навчали дітей, як правильно накла-
дати пов’язки, джгути при травмах, кровотечах.
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Уманська міськрайонна 
організація Товариства Червоного 
Хреста, педагогічний університет, 
музичне училище спільно 
провели благодійний концерт 
«Людина починається з добра». 
На нього завітали керівники, 
голови первинних організацій 
Товариства Червоного Хреста 
міста і району, волонтери.

В залі в перших рядах — волонтери Чер-
воного Хреста. На сцені — емблема Това-
риства. Відкрила благодійний концерт і 
привітала присутніх голова міськрайонної 
організації Товариства Валентина Чорна. 
Відзначила підтримку в роботі голови об-
ласної організації І. І. Гретченка, міського 
голови Ю. І. Бодрова, голови райдержад-
міністрації А. І. Петренка, спільні із при-
сутніми благодійні справи для підопічних. 
Подякувала керівникам за підтримку, за 
співпрацю з громадською організацією. 
Назвала десятки благодійників, які під-
тримують доброчинні справи Товариства, 
всебічно сприяють благодійним заходам.

Кажімо більше ніжних слів 
Знайомим, друзям і коханим. 
Нехай комусь тепліше стане
Від зливи наших почуттів.
Цими проникливими словами зверну-

лися до присутніх ведучі-студенти педа-
гогічного університету.

Теплими почуттями і побажаннями суп-
роводжувався концерт.

Відомі далеко за межами міста й об-
ласті ансамбль сучасного танцю «Візаві», 
ансамбль народного танцю «Яворина» — 
із педуніверситету, ансамбль народної 
музики «Ятрань» — із музичного училища 
показали такі виступи, які, без перебіль-
шення, можна назвати високим мистец-
твом.

Пісня «Соколята» у виконанні лауре-
ата Всеукраїнського та міжнародного 
конкурсів О.Біленка, віночок українських 

народних мелодій у виконанні ансамблю 
«Ятрань», українські пісні (солістка Г. Май-
данюк), турецький народний танець «Ха-
лай», хореографічна замальовка «Їхали 
козаки» у виконанні Н. Зінкевич та інші 
виступи запалили іскорки любові і вдяч-
ності.

Переповнений зал аплодував вико-
навцям за майстерність, а також тим, хто 
на прохання міськрайонної організації 
Товариства Червоного Хреста всебічно 
сприяв проведенню благодійного заходу: 
Н. С. Побірченко — ректору педунівер-
ситету, Д. І. Балдинюку — проректору, 
директорам інститутів педуніверситету, 
керівникам творчих колективів вузу Л. Ан-
дрощук, С. Куценку, заступнику директо-
ра обласного музичного училища О. Ліха-
ченко та керівнику ансамблю О. Кітрару, 
режисеру Н. Алексєєвій, кожному вико-

навцю та організатору дійства.
Благо кожному добродію на довгі роки, 

хто всебічно сприяє діяльності Товарист-
ва Червоного Хреста.

* * *
«Людина починається з добра». Під та-

ким гаслом учнівська молодь долучилася 
до конкурсу, який оголосила Уманська 
міськрайонна організація Червоного 
Хреста.

Роботи учнів ретельно відібрано і надіс-
лано до Всеукраїнського журналу «Вісник 
Червоного Хреста України» та до газети 
«Уманська зоря».

Сьогодні учні долучаються до благо-
дійних справ, допомагають ветеранам, 
переймаються умінням співпережива-
ти. Завтра вони стануть керівниками 
чи рядовими громадянами і приймати-
муть рішення про захист життя, гідності, 
здоров’я людини, — запевнила голова 
міськрайонної організації Товариства 
Червоного Хреста В. А. Чорна на зустрічі 
із переможцями огляду творчих робіт.

Особливо голова міськрайонної органі-
зації виділила співпрацю із первинною 
організацією школи № 11, яку очолює 
директор Володимир Васильович Со-
кирський.

Ми спільно навчаємо доброті влас-
ною поведінкою, конкретними прикла-
дами. Роботи, малюнки, що надійшли із 
шкіл № 3 (директор А. І. Пікалюк), № 11 
(В. В. Сокирський), № 9 (І. І. Тенц), № 14 
(Т. І. Глущук), школи мистецтв (викладач 
Л. О. Чернишенко) свідчать про добро-
чинні справи.

А ось і автори відзначених робіт: школа 
мистецтв — Альоша Крепко, Ілля Усатюк 
(3 клас), ЗОШ № 3 — Тетяна Кравець, 
ЗОШ № 9 — Мар’яна Данилович (7-А 
клас), Ігор Медведчук (8-Б клас), Карина 
Величко (7-Б клас); ЗОШ № 11 — Алла 
Мороз, ЗОШ № 14 — Каріна Чир (5-А 
клас), Марина Тимошенко (7-В клас), 
Настя Мельник (5-А клас).

Людина починається з добра. Такою 
думкою проникнуті роботи учнів, які вони 
виконували, вклавши в них тепло власних 
сердець.

Валентина АНДРІЄНКО.

ЛЮДИНА  
ПОЧИНАЄТЬСЯ

З ДОБРА



10 лютого 2011 року Амур-Ниж
ньодніпровською районною органі-
зацією Товариства Червоного Хреста 

м. Дніпропетровська, яку очолює Ва-
лентина Хмелько, було організовано 
акцію «Назустріч дітям». Волонтери 
передали діткам підгузники, а перу-
карі — зробили гарні зачіски вихован-
цям дитячого будинку.

Амур-Нижньодніпровська районна 
організація вже багато років опікуєть-
ся маленькими мешканцями дитячо-
го будинку № 6.

В цьому гостинному закладі живуть 
дітки, у яких склалися важкі життєві 
обставини. Для них облаштовані за-
тишні спальні, їдальні, ігрові кімнати, 
простора актова зала, сучасна спор-
тивна зала, та все це ніколи не замі-
нить родинного тепла, якого вони так 

і не відчули у своєму рідному домі.
Вихованцями дитбудинку є як си-

роти, так і діти, у яких є рідні батьки, 
але вони позбавлені батьківського 
піклування. Мами та татусі останніх, 
на превеликий жаль, не турбуються 
про них. Як непросто розпочалося 
їхнє життя, скільки вони вже встигли 
настраждатися.

Але чуйні люди, які працюють з 
дітками в дитячому будинку № 6, 
поступово повертають тепло в їхні 
довірливі серця, відкривають світ 
добра, навчають вірити, сподіватися, 
любити.

Жанна ЛИННИК.

НАЗУСТРІЧ ДІТЯМ


